

La Prensa

La Autoridad, lejos de ser opuesta a la Libertad, es nacida de la necesidad de que sea disfrutada por todos; no es, en resolución, el hecho de mandar, sino el derecho a hacerse obedecer.—A. ZOZAYA.



OFICINAS. VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO, 97

ASUNTOS LOCALES

Una queja a las autoridades municipales

Nuestro distinguido amigo, el general de Caballería, don Marciano Pavón Tierno, nos envía para su publicación el siguiente comunicado, cuya importancia se evidencia por sí misma, esperando sea tomada en cuenta por la autoridad local. Dice así:

Señor Director de LA PRENSA.

Muy señor mío y distinguido amigo: Defensor constante de cuanto redunde en beneficio y belleza de esta isla y su capital, acudo a su bien probada benevolencia, con el ruego de que dé cabida en el diario de su digna dirección a estas mal peregrinadas líneas, sobre el «Camino a la Necrópolis de Santa Lastenia». Agradecido de antemano, queda suyo affmo., s. s. q. e. s. m. Marciano Pavón Tierno

El doloroso y triste motivo de la pérdida recentísima de un querido y allegado deudo, púsose en camino del Cementerio de Santa Lastenia, detrás del feretro, acompañado de mi íntimo y distinguido amigo don Antonio González, director de la Granja Agrícola. Y a mi hondo pesar sumóse la desagradable impresión producida por un camino infernal, y en el que, tanto mi excelente amigo como yo, presagiábamos constantemente un fatal desenlace, ante los tumbos y vaivenes del coche mortuorio y del feretro que conducía, viéndole a cada instante en tierra.

No he podido sustraer mi ánimo al sujetar la pluma a exponer la verdad escueta, desnuda y cierta, de cuanto mis ojos vieran, y, con el corazón traspasado de dolor y amargura, he de confesar sin rodeos que tal estado de cosas en la vía que conduce a la eternidad, es sencillamente una gran vergüenza para Santa Cruz de Tenerife. Y, sin censurar, sin zaherir a entidades, Corporaciones, ni persona alguna, de lo que siempre estoy alejado por educación y nobleza, habrá que reconocer la apatía y abandono de todos; de todos, sí, gobernantes y gobernados, pues éstos deben espolear a aquéllos cuando del bien general se trata. Claro está que un Cementerio que casi corre parejas con el camino, no será ciertamente visitado por los turistas; todavía es más cierto que los muertos no han de levantarse a reclamar, y que allí se quedan solos, pues que al fin llegan en su último y definitivo viaje. Mas, ¡Santa Dios!, cómo llegan. ¡Completamente desoyuntados! Y ¡oh profundo dolor el de la visión de sus despojos por los deudos que les acompañan en tan macabro y horripilante viaje! Por caridad siquiera, por compasión y en favor de cuantos han de transitar este camino, en su mayoría desheredados de la fortuna, que, a lo sumo, pueden hacerlo alguna vez en las democráticas «aguas» que llegan al Cementerio por la «gracia divina», no por amor al prójimo de los que están obligados a tenerlo, se hace inaplazable reconstruir, mejor dijérase construir de nuevo esa desdichada vía.

Señor Alcalde: si ese camino, como supongo, pertenece al Municipio, al cual proporciona muy buena renta, según he podido apreciar, por caridad, por amor a nuestros semejantes, y para dignificar a la capital de la provincia, ordene su arreglo. En usted concurren condiciones y cualidades de actividad, energía y tesón, ya demostradas, y, por encima de todas, sobresalen el apoyo e interés por el proletariado; y, toda vez que en el escudo de la República, a la que hemos llegado para bien de España, figuran los lemas de «Igualdad» y «Fraternidad», prosigamos con alma y corazón la obra de reconstrucción nacional; laboremos todos, pues a ello estamos obligados, no con discursos vanos, sino con actos, pues «obras son amores y no buenas razones»; y, puesto que el árbol está en flor, aspiremos prontamente a recoger sus frutos.

Y a mi demanda o solicitud en esta ocasión, viene a sumarse, como «anillo al dedo», según frase vulgar, el artículo de fondo del periódico LA PRENSA, número 4.582, de 10 del que cursa, brindando a usted buena ocasión para emplear los brazos de esos trabajadores en aflictiva situación y proporcionarles pan, que es el alimento del cuerpo.

Soy entusiasta defensor de Tenerife; lo acredita mi residencia voluntaria de veinticinco años; he sido portavoz de su clima, bellezas, bondad y virtudes de sus habitantes en varias provincias de la Península; y, amando a Tenerife, gozo como de cosa propia al ver cómo se engrandece y toma aspecto de ciudad moderna este Santa Cruz. Permítaseme, por tanto, «meter baza» y, como ciudadano, ofrecerme a la autoridad local, enviando a usted particularmente la expresión de mi respetuoso afecto.

Marciano Pavón

Santa Cruz de Tenerife, 11-5-931.

Hasta aquí las manifestaciones del señor Pavón, síntesis del triste abandono en que se halla la única vía de acceso a la última morada. Trátase, como se ve, de un asunto que reclama inaplazable remedio; y, desde este punto de vista, sumamos nuestra queja a la del apreciable comunicante, solicitando también de la autoridad municipal, la inmediata reparación de aquella vía.

La caridad y el amor al prójimo, que, con certera oportunidad, invoca el distinguido general y convecino nuestro, se ven reforzados ahora por algo que también constituye un deber indeclinable: el decoro de la ciudad.

Esperamos, por consiguiente, que las atinadísimas admoniciones del señor Pavón sean tenidas en consideración cuanto antes, de manera que desaparezca lo antes posible de entre nosotros ese lamentable estado de cosas que tan mal dice de la cultura y los sentimientos de nuestro pueblo.

La República y un banquete popular en la Plaza de Toros.

Por último, el señor Lara pronunció un patriótico discurso excitando a los republicanos todos a que con el mismo entusiasmo y decisión con que contribuyeron a la implantación de la segunda República, dediquen a sostenerla para el bien de España.

La Asamblea acordó también dirigir un saludo de adhesión y respeto al Gobierno de la República, y ver con satisfacción la actuación de los elementos directivos del partido en la orientación de éste.

Este acuerdo lo propuso el señor Martínez Viera.

Por falta de espacio dejamos para mañana la publicación de las bases aprobadas en la Asamblea.

Conato de incendio

En las primeras horas de anoche se produjo un conato de incendio en la casa que en la calle de Santiago, número 40, posee don Pastor Suárez Gálvez.

El incendio comenzó en el sótano de la casa, donde había almacenadas algunas maderas procedentes del embalaje de muebles, a cuyo negocio se dedica el señor Suárez.

Debido a la rápida intervención de varios vecinos, que arrojaron en el sótano cubos de agua, pudo ser sofocado el incendio, que no tomó mayor incremento.

Durante los trabajos de extinción resultó herido don José López Valladares, que cayó al sótano al pisar una claraboya, produciéndose una herida contusa en la cabeza, de pronóstico leve.

Las pérdidas sufridas son de escasa importancia.

CHICA para servir, se necesita.—Informes, Castillo, 13, segundo piso (altos de «Las Tres Muñecas»).



ARTISTAS CELEBRES.—Lily Damita y June Coyle, (a la derecha)

COMENTARIO DEL DIA

Los Ayuntamientos y las escuelas

Una de las primeras decisiones del ministro de Instrucción Pública de la República española, ha sido la de dirigirse a todos los Ayuntamientos de España, pidiéndoles con la mayor urgencia una exposición concreta de sus necesidades y aspiraciones en materia de enseñanza primaria.

Es una preocupación previa que conjuga perfectamente con el significado que aporta a la segunda República española la personalidad de Marcelino Domingo. El nuevo ministro ha llegado a su posición destacadísima de hoy desde el ejercicio del magisterio primario. Y ha llegado, al través de una labor firme de periodista: es decir, al través de una segunda y más dilatada labor de enseñanza. Es natural, ahora, que quien siempre enseñó, comenza la acción operante de la enseñanza y hasta, en pueblos como el nuestro, la fuerza en potencia (ya que no siempre tuvo medios para actuar en la vida pública) de esa enseñanza misma.

En unas recientes declaraciones ha dicho Marcelino Domingo: «España necesita la creación de 25.000 escuelas, para tener atendidas sus enseñanzas. Y las crearemos. Esas creaciones nos plantean dos problemas: el de los edificios y el del personal. Para uno y para otro tenemos ya esbozadas las soluciones más adecuadas. Queremos impulsar grandemente todo lo que se refiera a la enseñanza primaria. Nosotros no tenemos las escuelas que necesitamos. Carecemos de enseñanza primaria superior. Las actuales escuelas de adultos no responden a sus fines. Las escuelas rurales han de merecer ya nuestra atención más solícita. Queremos que se arraíen con la vida del pueblo. Queremos vitalizarlas. Queremos que la escuela primaria, rural y urbana, proporcione a los niños todo lo que los niños merecen: cantinas, colonias, ropas y, sobre todo, que descubra y facilite vocaciones y no obstaculice la marcha ascendente de los que lo merezcan hacia los estudios superiores. Con una organización racional de la enseñanza y con una gran cantidad de becas y subsidios a las familias. La famosa «barrera económica» no tiene razón de ser. Procuraremos suavizarla si no destruirla. La democracia necesita de todas las inteligencias. Quien tenga vocación y aptitud, debe seguir sus estudios. Vamos, pues, a crear escuelas. A crearlas... y a infundirles un nuevo espíritu. Aspiramos a que sea España una democracia auténtica. Y no habrá tal democracia sin una fuerte base de cultura. La escuela será nuestro más firme sostén. Ella conquistará para la República las grandes masas rurales que todavía hoy son víctimas de su propia ignorancia. A ese despertar de los pueblos ha de contribuir la juventud española y muy especialmente la juventud estudiantil. Los estudiantes, siguiendo el proceso hace tiempo comenzado, han de convertirse en profesores de ciudadanía».

Quedan expresadas ahí, la doctrina

na y la actitud del ministro de Instrucción Pública, en el Gobierno Provisional de la República española. En la demanda, y puestos ya en la atención de nuestro problema escolar isleño, esperamos que todos los Ayuntamientos de Tenerife habrán sabido concretar ante el nuevo ministro sus necesidades en materia de enseñanza primaria, que, en su generalidad, no son pequeñas ni de escaso aliento. Y no sólo en lo que afecte a la creación de escuelas, sino en algo esencial como la creación misma de las que aún sean indispensables: el acondicionamiento de locales, provisión de material pedagógico, etc., para las que en la actualidad funcionan.

¿Qué importa disponer de muchas escuelas, si están instaladas en locales mapos, que antes invitan al alejamiento del niño que a su atracción, si no disponen del material pedagógico necesario? Y, sobre todo y ante todo, si no reciben de fuera, de las autoridades, del vecindario, del ambiente popular, aquella porción de miramiento afectivo, de preocupación, de entusiasmo, de apoyo, que son indispensables para el progreso y la acción efectiva de cuantos elementos han de intervenir en la labor mejoradora de la vida pública, que tan de lleno alcanza a la escuela primaria?

De manera concluyente define Marcelino Domingo este signo de escolaridad moderna y no debe olvidarse la definición: «Las escuelas rurales han de merecer ya nuestra atención más solícita. Queremos vitalizarlas. Queremos que se arraíen con la vida del pueblo».

Asamblea en la Gomera

Como consecuencia de la reunión celebrada en esta Isla por las representaciones de distintos pueblos, se ha dirigido al Gobierno de la República el siguiente telegrama:

«Isla Gomera, reunida Asamblea magna de Corporaciones oficiales y fuerzas vivas de todos sus pueblos, ha acordado dirigirse respetuosamente a Vuestre Señoría solicitando que, en atención a nuestra individualidad geográfica, sea respetada nuestra personalidad política, pues a consecuencia del último decreto sobre reforma electoral resultaría cercenado el derecho adquirido desde el año de 1912 para elegir por esta Isla a un representante en cortes nacionales. La Gomera, que hoy ve en las demás islas valiosos elementos de colaboración fraternal, alzaría su protesta unánime ante resurrección de un pasado odioso y ya lejano de subordinación a la tutela vergonzante del cunierismo, cuyo sólo recuerdo es azote despiadado para la conciencia ciudadana de los gomeros. Nosotros confiamos en que el Gobierno de la República, tan dignamente representado por Vuestre Señoría y que vino a hacer justicia, será sensible a la voz del pueblo gomero en su justa de-

manda, respetándosele y protegiéndosele en sus indiscutibles y legítimos derechos. Por estas razones, motivo de interés y dignidad propios, estamos seguros de que nuestras islas hermanas de Palma, Hierro, Lanzarote y Fuerteventura dirigirán a V. E. igual vehemente solicitud de justicia reparadora. Las Corporaciones insulares que se han adherido al Gobierno con expresadas mayorías republicanas, esperan confiadamente respetarse los derechos adquiridos por estas islas, a las que pueden justamente aplicárseles las reglas excepcionales que se tuvieron en cuenta para las ciudades de Ceuta y Melilla. Salúdale respetuosamente, la Comisión; José Veguero, delegado del Gobierno; Alberto Darias, presidente del Cabildo; Manuel Galván, alcalde de San Sebastián; Fernando Méndez, alcalde de Hermigua; Manuel García, alcalde de Agulo; Olivier Méndez, alcalde de Vallehermoso; Ramón China, alcalde de Arure; Lorenzo Trujillo, alcalde de Alajeró.»

Puerto de la Cruz

De sociedad

El domingo último se embarcó para París, en viaje de negocios, el exportador de frutos de esta localidad, don Francisco Pérez Trujillo.

Igualmente ha hecho viaje para la expresada capital francesa y Londres, su hermano don José, médico municipal de esta población.

Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad, el profesor de música de la vecina Villa de la Orotava, don Tomás Calamita.

Necrológica

En la semana última falleció en esta población, la anciana doña Rosenda Rodríguez, viuda de Torres, a cuyos familiares enviamos nuestro pésame.

Talas de árboles

Con objeto de evitar el destrozo de los árboles de la carretera de esta parte Norte, en la forma escandalosa de tala, que se viene haciendo, según dijimos en nuestras informaciones del domingo, llamamos nuevamente la atención de quien corresponda, para que inmediatamente se prohíban dichas talas.

De teatro

Esta noche, última función de abono de la compañía de Leandro Alpuente, se pondrá en escena la comedia «La de los ojos de cielo».

Gobierno civil

Las visitas del gobernador

El gobernador civil, señor Izquierdo Giménez, comenzó ayer sus visitas oficiales a los Municipios del Norte de la isla.

En La Laguna se reunió con la Comisión gestora de aquel Ayuntamiento, celebrando un amplio cambio de impresiones.

Como consecuencia de la visita de la primera autoridad, hoy se reunirá dicha Comisión, en sesión extraordinaria, para adoptar el acuerdo de llevar a la práctica el empréstito emitido por el anterior Ayuntamiento con el Banco de Crédito Local, destinándolo a resolver el problema del abasto de aguas en la vecina ciudad.

El gobernador se trasladó luego a Tegueste, donde se ocupó del asunto del cementerio, estudiando la posibilidad de que el Cabildo contribuya a construir una nueva necrópolis, contando, además, con una aportación del vecindario.

En aquel pueblo visitó las escuelas, informándose de la marcha del Ayuntamiento.

El gobernador siguió luego a Tejiña y Tacoronte, dando por terminado su recorrido en esta última ciudad, para proseguirlo esta tarde por los demás pueblos del Norte.

Asuntos obreros

Anoche, a las diez, se reunieron con la primera autoridad, en su despacho del Gobierno civil, los elementos directivos de la Federación obrera.

En la reunión se trataron diversos asuntos, entre ellos los relacionados con la Metropolitana y la Fábrica de curtidos del señor Dorta.

Visitas de comisiones

El gobernador recibió ayer la visita de una comisión del Ayuntamiento de Guía de Isora, que le dió cuenta del acuerdo de dicha Corporación suspendiendo de empleo y sueldo al secretario de la misma, e instruyéndose el oportuno expediente.

También le visitó el secretario destituido.

El gobernador les manifestó que el expediente será resuelto con toda justicia.

Una comisión del Ayuntamiento de la Matanza de Acentejo visitó ayer a la primera autoridad.

DE LAS SOCIEDADES

Los dependientes de Comercio

Sobre la jornada mercantil

La actual Junta Directiva del Centro y Montepío de Dependientes de esta capital, se ha preocupado, desde su constitución, de un asunto que entraña indiscutible interés para la dependencia mercantil. Refiérese a la jornada de trabajo en los establecimientos de comestibles dedicados a la venta al detalle, que requiere satisfactorias soluciones para remediar la desmedida prolongación del trabajo diario a que se halla sujeta esta modesta clase de empleados.

Como avance de estudio se formuló un índice de aspiraciones mínimas, conteniendo los beneficios, horas compensadoras, tendiéndose, para la mejor garantía de su cumplimiento, a que se uniformen para todos, las horas de apertura y cierre de los establecimientos.

Siendo deseo de la Junta oír todos los intereses relacionados con este asunto, fué su primer paso someter el cuestionario a informe del Circolo Mercantil, que lo ha emitido en un sentido altamente favorable, viniendo a demostrar con ello que la labor del Centro en este sentido, más que vencer dificultades patronales que no existen, concérase a recoger anhelos, hechos ostensibles por las partes interesadas que no han cristalizado aún en un contrato colectivo suscrito por éstas, debido, quizá, a que no se ha formalizado el procedimiento por el cual la acción resulte unificada.

La Junta Directiva de este Centro se propone volver inmediatamente sobre el asunto y decidir lo que más convenga en este asunto, que constituye una legítima aspiración de todos sus asociados, mejor dicho, de toda la clase mercantil.

«Gran Tómbola»

Nos place mucho hacer público la buena acogida que ha tenido, por parte de todos los requeridos—comerciantes, comisionistas, casas nacionales, etc.—, la solicitud emitida para recabar donativos con destino a la «Gran Tómbola» que organiza el Centro de Dependientes, como manera de arbitrar recursos con que adquirir el mobiliario y material docente necesarios para el edificio que tiene en construcción en el barrio de los Hoteles.

Prometiendo publicar en breve la primera relación de donantes, anticipamos que se cuenta ya con obsequios de importancia, tales como: cortes de traje para caballeros, cortes de colchón Damasco, cortinas, sobretodos, relojes, juegos de té, latas de galletas, etc., etc.

Júzguese, pues, lo que será la «Tómbola» si, como es de esperar, todos prestan su concurso con el envío de algún donativo.

Nuevo local social

Todos los dependientes, asociados o no, saben que el Centro se halla empeñado en una importantísima obra, que constituye una antigua aspiración de la clase. Es la construcción de un nuevo edificio para local social, que, seguramente, se inaugurará en el presente año.

El Centro no contaba con los fondos necesarios para llevar a cabo la totalidad de tan magna obra, viéndose precisado a hacer una operación de crédito con el Instituto Nacional de Previsión Social, el cual ha acordado el anticipo necesario.

Bastan este proyecto y consideraciones para que todos los empleados ayuden al Centro, asociándose los que aún no lo están, y procurando los que ya limitan en sus finanzas, no desatender sus obligaciones, a fin de llevar adelante y sin grandes tropiezos la empresa en que se encuentra comprometido el Centro de Dependientes.

Dirección facultativa de las obras del puerto

En telegrama recibido en la mañana de ayer, por el Ingeniero Director, se le comunica que ha sido firmada la adjudicación a la Casa Palma de las obras metálicas correspondientes a los depósitos de petróleo.

Con ello, Tenerife resuelve definitivamente uno de sus más trascendentes problemas, cuya consecución ha sido objeto de los constantes desvelos de esta Dirección facultativa.

Las obras resolverán en parte a un tiempo la crisis obrera actual, pues deberán comenzar rápidamente.

CASA EN LA LAGUNA.—Se desea alquilar una que sea espaciosa, debiendo dirigirse las ofertas a don Rafael T. Pérez en la Librería del señor Curbelo, en la referida ciudad.

INFORMACIONES DEPORTIVAS

Las luchas del domingo

Como secuela y remate de unas fiestas, no todo lo brillantes y cumplidas que fuera de desear, y hasta un si es no es equivocadas en su orientación por lo que a la ingenuidad de las ideas se refiere, hemos asistido al gallardo y vigoroso espectáculo de una lucha canaria excepcional.

Aparte el mérito, harto discutible, de la lucha en sí, lo que interesa resaltar es el espíritu y la significación simbólica de la fiesta. Un público copioso y entusiasta, cubriendo casi la totalidad de la plaza, y sintiendo en lo hondo la emoción de un sano isleñismo atlántico, representado esta vez en el noble pugilato de una lucha, supone—al menos en estos vibradores momentos que vive España—un recio despertar de las energías canarias en el ambiente de sus más limpias tradiciones.

Si no fuese algo infantil el símil, diríamos que en el breve transcurso de unos días, ha cuajado en la plaza de toros de Santa Cruz de Tenerife la síntesis clara de la realidad española, en lo presente y en lo por venir. Diríamos que, a la magnitud clamorosa de una corrida—la fiesta, por legitimidad y antonomasia nombrada nacional—, sucedió, con el mismo fervor y quizás con mayor entusiasmo, la entronización de la fiesta regional por excelencia.

Y, visto así, no hay duda que esa conmemoración deportiva de la "Media Montaña", ha sido de una ejemplar y evidente oportunidad.

Espectáculos tales, que atesoran, juntamente con su carácter pugilístico, una significación espiritual y hasta un sentido de actuación activa en el fervor del público, son los que merecen todos nuestros entusiasmos. Y es porque en el fondo de todos los juegos y fiestas populares, cuando son verdaderamente típicos de las regiones o de los pueblos, late siempre, inconfundible y vigorosa, su personalidad. Por eso, sin duda, un biógrafo de Chopin di-

jo que, en cada una de las "Polonezas", se adivinaban los cañones bajo un inmenso montón de flores...

Tanto en los cantos populares, como en los juegos atléticos de cada región de España, perfla sus caracteres precisos la individualidad que representan. De ahí que aplaudamos y alentemos con nuestra adhesión más entusiasta ese juvenil esfuerzo que se advierte ahora por el resurgir de las cosas bellas y tradicionales de la tierra.

En los primeros encuentros se destacó un elemento joven, Francisco Marrero (Camurria), que, con estilo de gran luchador, dió en tierra con uno de sus contrarios, aplaudiéndosele mucho.

También llamó la atención el luchador güimarrero, Vicente Saavedra, que trabó unas luchas preciosas, venciendo a cuatro luchadores de lo más destacados del bando lagunero. También se le aplaudió con entusiasmo y recogió algunas pesetas.

Pagés, que parece haber recuperado energías y entusiasmos, puso sobre el terrero la nota de más interés de todo el encuentro. Después de vencer fácilmente a Domingo Pérez Andreu, «agarró» con el Pollo de las Canteras, con el que dió en tierra tras una lucha muy emocionante.

Pagés venció al «Merlo» y a otro luchador de La Laguna, enfrentándose por último con Jeremías Reyes, que había vencido a Adrián Hernández.

La lucha entre Jeremías y Pagés la dió el Jurado por revuelta, y ello motivó una viva protesta del público, que reclamaba la retirada del luchador lagunero, por entender que había sido vencido.

Luis Pagés fué muy felicitado por su brillante actuación del domingo, recogiendo algunas pesetillas.

El encuentro resultó algo monótono por el exceso de luchas, que pasaron de 30, correspondiendo el triunfo al bando de esta capital por seis luchas de ventaja.

se encuentra actualmente ante dos caminos a seguir: uno, de prosperidad y mejoramiento, tanto moral como económicamente si conseguimos una unión y compenetración perfectas (tan decisivas en los momentos actuales), y otro el del abandono, por el cual nos veremos vilipendiados, postergados como hasta la fecha lo hemos sido.

Precisamos que nos contestéis sin pérdida de tiempo, (pues recordad que para el día 16 hay que estar en Madrid), para resolver en consecuencia.

Esperamos haréis partícipes de la presente a los demás compañeros y estudiantes de ambos sexos, disponiendo entre todos el nombramiento de la comisión que ha de ir a Madrid, diciéndonos seguidamente el resultado de vuestras gestiones.

¡Viva la unión del Magisterio juvenil, y recibid un fuerte abrazo de vuestros compañeros de Zaragoza.

La Comisión.

La contestación podéis dirigirla a nombre de Antonio Taira Florida, calle Manifestación, número 69.

Primer aniversario de la señorita Maria de la Concepción Trujillo y López. Que falleció en la Higuera el día 13 de mayo de 1930. Su padre, don Alvaro Trujillo Hidalgo; sus hermanos, don Wenceslao, don Alvaro, don José y don Ramón Trujillo y López, y demás parientes; Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a la misa que por su eterno descanso tendrá lugar mañana, miércoles, a las ocho de la mañana, en la parroquia de la Concepción, de esta ciudad. Santa Cruz de Tenerife, 12 de mayo de 1931.

LA SEÑORA D.ª Florentina de Lorenzo-Cáceres y Baulén VIUDA DE DON RAMÓN DE CASTRO-AYALA Y BENITEZ DE LUGO Ha fallecido, habiendo recibido los auxilios espirituales Sus hijos, doña Ursula, don Tomás (ausente), y doña Ramona; sus hermanos don Francisco y doña Josefa; sus nietos don Nicolás, doña Altigracia, don Ramón, doña Carmen, doña Enriqueta, doña Flora, don Tomás y don Carlos; sus nietos políticos, bisnietos, sobrinos, primos y demás parientes; Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver a las once de la mañana de hoy, desde la casa mortuoria, calle del Obispo Rey Redondo número 23, al Cementerio Católico, favor que agradecerán profundamente. El duelo se despiden en dicho Cementerio. La Laguna, 12 de mayo de 1931.

De Las Palmas

Secretario municipal

En los exámenes celebrados en la Audiencia Territorial de Canarias, ha obtenido el título de secretario de Juzgado municipal, don José García del Rosario.

Apertura y cierre del comercio

En la sesión celebrada por el Pleno del Comité paritario interlocal del Comercio de la alimentación, se acordó adelantar el horario de apertura y cierre, a partir de ayer, lunes, en media hora.

Este cambio se entenderá como horario de verano hasta el primero de octubre próximo, sin que implique alteración del pacto vigente.

Niño muerto por una camioneta

Días atrás iba la camioneta número 2492, conducida por su propietario Francisco Díaz Déniz, en dirección a Tamaraceite, y al llegar aproximadamente al kilómetro 2, vió el conductor que en la misma dirección transitaban varios niños que se dirigían a los colegios del referido pueblo, los cuales se apartaron a la cuneta para dejar paso al coche; pero el llamado Juan Zoilo Cochón, de 7 años, con domicilio en el pago de Toscón, bien empujado por un compañero, o a consecuencia de un mal paso, se desvió hacia el centro de la carretera, alcanzándole el coche y tirándole al suelo, donde recibió un golpe en la cabeza.

El chófer lo recogió, trasladándolo inmediatamente a Tamaraceite, donde falleció a consecuencia del golpe, por un derrame cerebral.

Reyería sangrienta

Una mujer llamada Gumersinda Pérez Santana, de unos 34 años, casada, con domicilio en la calle del Polvorín, número 4, agredió noches pasadas, con un cuchillo, a Gabriela Pérez Rodríguez, de 36 años, soltera, natural de Fuerteventura, con domicilio en la misma calle y número que la anterior, produciéndole varias heridas, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de Vegueta.

COMUNICADO

Señor director de LA PRENSA.

Muy señor mío: Al formular estas líneas deseo hacer llegar a conocimiento del obrero, don Manuel Melián González, mi mayor reconocimiento por el servicio tan oportuno que me prestó el día 5 de enero último, con motivo de haberme secado de una tanquilla que poseo en su finca don Ismael Machado, en la cual caí bajo la influencia de un ataque epiléptico.

Indiscutiblemente hubiese perecido, si este hombre, dotado de grandes sentimientos humanitarios, no me hubiese prestado sus auxilios necesarios.

Por ello, señor director, ruegole muy encarecidamente la publicación de la presente. Al darle las gracias por su benevolencia, me es sumamente grato quedar de usted, atento y s. s., Ismael Afonso.

Gran Concurso de Bellezas "Mis Benloch 1931"

Table with 2 columns: Name and Votes. Includes entries like Señorita Hilda Clavijo Tuté (5.432), Señorita Natividad Cabrera (4.810), etc.

Juan Vidal Torres

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. ALFONSO XIII, 61. Santa Cruz de Tenerife.

De la Península

El famoso Nicolau en libertad

Según noticias de Bilbao, se encuentra actualmente en aquella ciudad, el famoso Nicolau, que, como recordarán nuestros lectores, participó en la muerte del presidente del Consejo y jefe del partido conservador don Eduardo Dato, y que, en virtud del último indulto, fué puesto en libertad.

Luis Nicolau Fort, de oficio electricista, natural de Barcelona, era un sindicalista de acción, fichado por la Policía como muy peligroso. Usaba también el nombre de Leopoldo Noble.

Como se recordará, tomó parte en el atentado contra el presidente del Consejo de ministros, en unión de Matéu y Casanella, y actualmente cumplía condena por este delito.

Nicolau pudo escapar a Alemania al mismo tiempo que Casanellas, pero menos afortunado que éste, no pudo pasar a Rusia. Descubierto en Alemania un expediente de extradición tramitado en un momento en que la Política alemana hizo posible una solución favorable, permitió al entonces director general de Seguridad detener a Nicolau, el cual fué condenado y encerrado en el presidio de donde ha salido ahora.

Federación Obrera

Acordado por esta Federación llevar a efecto un censo de todos los obreros parados de la localidad, y de aquellos que, no siendo de la localidad, trabajen habitualmente en ella, se hace público para que todos los que se hallen en aquellas circunstancias, pasen por el local de la Federación, de las 9 a las 12, y de las 16 a las 22, para registrar sus nombres en las listas correspondientes.

EL COMITE.

A los estudiantes del Magisterio

La Asociación de Estudiantes del Magisterio de La Laguna ha recibido la carta que a continuación publicamos. La Junta nos comunica que hoy, a las 18 horas, se celebrará en la Normal de Maestros una asamblea, para la cual quedan invitados todos los maestros y alumnos de Tenerife, a fin de acordar las conclusiones que se han de enviar a la comisión que se designe.

Dice la carta de referencia: «Queridos compañeros: Ante la crítica situación que atravesamos, y a requerimiento de las comisiones de Madrid y Valencia, convocando en Madrid una asamblea general para el próximo día 17, os rogamos, juntamente con ellas, os dignéis enviar una representación con las bases que juzguéis más interesantes.

No dudamos de vuestra asistencia personal, pues de lo contrario es acreditarse de falta de compañerismo y de un gran desamor a nuestra clase, que

Nuevos modelos Dotados de mayores perfeccionamientos

Advertisement for Graham cars. Includes text: 'Los nuevos modelos Graham, de seis y ocho cilindros, han sido dotados de innumerables mejoras y refinamientos que contribuyen materialmente a aumentar su belleza, seguridad, comodidad y rendimiento.' and 'Deseamos que usted vea y conduzca estos nuevos modelos de seis y ocho cilindros, que sorprenden incluso a las personas conocedoras del gran valor intrínseco que siempre han ofrecido los coches Graham, y que disfrute de esta nueva emoción del motorismo.'

Existencias de piezas de recambio. Distribuidor: JACOB AHLERS, Marina 31. TELEFONOS NUMS. 1140 Y 1141. SANTA CRUZ DE TENERIFE



Paja para pienso. Blanca, fina, procedente de Sevilla, de la mejor calidad. Se cuenta con cantidades para ventas al por mayor. Para pedidos: - MAXIMILIANO DIAZ NAVARRO - CALLE DE SAN JOSE, NUM. 20. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

SOLARES. Se venden donde dicen «Vuelta de Mandillo», sitio inmejorable por su clima y por su proximidad a Santa Cruz. Hay agua a presión y luz eléctrica. EN LA LAGUNA también se venden, en la Avenida de San Diego, próximo al Juego de los Bolos. FACILIDADES EN EL PAGO.—Informes, en Santa Cruz, calle de Alfonso XIII, 77.

MAUXION CHOCOLATES. La marca preferida del mundo elegante.

Aviso de gran interés Hotel Camacho ~ Tacoronte. El nuevo arrendador de este hotel, don Carlos Trettau, avisa a su distinguida clientela y al público en general que se abrió el 1.º de Mayo. Excelente cocina—Amplias e higiénicas habitaciones—Salón para fiestas—BAR RESTAURANT—Comidas a todas horas. Este hotel está en inmejorables condiciones para pasar en él la presente temporada—Servicio esmerado. Todos los domingos, desde el 10 de mayo, a las 4 de la tarde, TES DANZANT WECKEND PARTIES

Colorín. PINTURAS — ESMALTES BARNICES. Exclusiva para Canarias: Societé Commerciale de Belgique BRUSELAS. Representante: C. BLASCO ROBLES. — Galcerán, 13. — SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Poderosos camiones "Studebaker" A PRECIOS MODICOS. Camiones de una y media y dos toneladas, 6 cilindros, frenos en las cuatro ruedas, transmisión de cuatro velocidades, ejes TIMKEN, adelante y atrás, ruedas discos de acero, sencillas o dobles atrás, muelles dobles, diferencial especial para países montañosos. Los camiones STUDEBAKER están llamados a tener gran éxito. Una comparación con otras marcas revela su superioridad. No es una marca desconocida en esta isla, pues los autobuses que tienen en servicio Transportes de Tenerife entre esta capital y La Laguna, son buena prueba de su supremacía. Para informes, dirigirse al representante general para las islas Canarias: MANUEL VANDEWALLE HARDISSON, Alfonso XIII, 77, Santa Cruz de Tenerife.

Compra-venta de propiedades y solares. Realizanse toda clase de gestiones respecto a la adquisición y venta de terrenos y demás propiedades, contando con personal competente en el particular. Venta de solares a plazos en sitio céntrico de la población. Facilidades para la adquisición aunque no se cuente con el importe total. Ruégase a toda persona interesada en vender alguna propiedad no deje de informarse en esta oficina. Banco Hispano de Edificación.—Alfonso XIII, 17. Santa Cruz de Tenerife.

Advertisement for Siemens Diesel engines. Includes text: 'SIEMENS DIESEL' and 'BOMBAS'.

EMPRESAS DE AGUAS

BARRANCO DE GUACO

Por el presente anuncio se abre un concurso de destajistas para la perforación de cincuenta metros en la galería de esta sociedad, cuyo pliego de condiciones se puede examinar todos los días de las nueve a las doce horas en la oficina de la Secretaría...

Arafo, 10 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Ireneo González

COMUNIDAD «LA AUXILIADORA» ARAFO

Por medio de la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad para el día 14 del corriente y hora de las nueve de la mañana en el domicilio del señor Secretario...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

COMUNIDAD «SALTO DE LA CALDERA»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 17 de mayo...

Arafo, 9 de mayo de 1931.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez.—El presidente, Graciliano Hernández

al comunicarse verbalmente la adjudicación, cantidad que le será devuelta una vez verificada la fiel y cabal entrega del artículo.

Las proposiciones irán acompañadas de la cédula personal corriente y el documento acreditativo de que han satisfecho para su personal asalarado las cuotas del Retiro Obrero Obligatorio; además, los apoderados presentarán el poder notarial correspondiente...

Las proposiciones se recibirán en el despacho del señor Secretario de esta Junta en el Parque de Intendencia de esta plaza, todos los días laborables de las 10 a las 12 horas...

El importe de este anuncio será por cuenta de los señores adjudicatarios. Santa Cruz de Tenerife, 11 de mayo de 1931.—El Comandante de Intendencia Secretario, Félix Navarro.—Visto Bueno el coronel presidente, A. de Fuentes

Por las sociedades

En el Círculo de Amistad

El sábado se celebró una animada verbena en el Círculo de Amistad XII de Enero, resultando la fiesta muy lucida.

Expresamente invitada por la directiva de dicha Sociedad, concurrió al baile la señorita Natividad Cabrera, «Miss Tenerife», a la cual se prodigaron galantes atenciones.

En el concurso de mantones se adjudicaron valiosos premios, entre ellos uno a «Miss Tenerife», que lucía un hermoso mantón adquirido en la Casa D. Chellaram, de esta capital.

La fiesta del sábado ha sido una de las más brillantes de las celebradas hasta ahora en el Círculo de Amistad. El baile fué amenizado por la notable orquestina Jazz-Rhythmic.

Noticias deportivas

Ricardo Zamora, ministro

Un periódico francés publica una curiosa fotografía del «match» España-Irlanda.

Y al pie de ella, estas líneas: «El famoso «goal-keeper» Zamora, miembro destacado del nuevo Gobierno, y sus compañeros Alcalá y Maciá, rodeados de los dos equipos, momentos antes de iniciarse la interesante lucha.»

Tan interesante que es la primera vez que un político abandona sus graves preocupaciones gubernamentales para vestirse de corto y defender alegremente una portería.

En Icod

En el campo de deportes de Icod contendieron el domingo último los equipos de esta capital Marítimo y Cataluña, este último campeón de segunda categoría.

Venció el Cataluña por 2-1, después de un encuentro muy disputado. Arbitró imparcialmente Andrés Llombet.

José Afonso González

MEDICO-CIRUJANO

Consulta de nueve a doce.

Plaza de la Iglesia, 3.

PUERTO CRUZ

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha regresado de la Península la señora doña Isabel Zerolo Fuentes, viuda de Costa.

También ha regresado de la Península la señora doña María María Croft, esposa de don Isidro Acedo.

Han regresado de Las Palmas don Andrés Padrón, Mr. Eric Bisset y don Julián Aguiar.

Ha regresado del Extranjero, en unión de su señora esposa, don Fernando Beautell Meléndez.

Ha llegado de la Península la maestra nacional señorita María Alonso Muñoz.

Han llegado de Las Palmas doña Carmen Trujillo, doña Dolores Corbella, don Luis Joasisti, doña Pilar Stany, don Builey y señora y don René Castro.

Ha regresado de la Península el comerciante de La Laguna, don Luis Ramos Falcón.

Ha llegado de Barcelona el pintor alemán don Bruno Brandt.

En unión de su señora esposa, doña Elvira Sánchez Pinto, ha regresado de la Península, don Felipe de la Nuez, director de la Escuela de Comercio de Las Palmas.

En el vapor «Argentina» han llegado de Barcelona don Saturnino Báez González y señora, don Joaquín Gil Terruella, don Miguel Costalls Carrera, don José Dumas, doña Rosario Melián y doña Antonia Peña.

Ha regresado de la Península, en unión de su hermana política, señorita Mary Gil, el comerciante de esta plaza, don Francisco López Ruiz.

También han llegado de la Península don Juan García Valdecasas, don José Garcés Gil y don Angel Escribano.

De Las Palmas han llegado don Luis Arredondo, don Julián Barberán, don Francisco Dávila, don Juan Santos y hermana, don B. Sirola, don Antonio Gordillo y don Angel Delgado.

Ha marchado a Las Palmas el representante del Banco de Bilbao, don Roberto de Milicua.

También han hecho viaje a la vecina isla, don Arturo Hardsson, don Estanislao Duque, Don Pedro Martí-

nez, don Juan Muñoz Pruneda, don Enrique González y señora, don Alfonso García y Mr. Hekking.

Después de pasar una corta temporada en esta capital, embarcó anoche para Las Palmas, en unión de sus hijas, la señora doña Hortensia Díaz, esposa de don Eufemiano Fuentes.

Ayer llegaron de Las Palmas don Antonio Fernández, don Alfonso Dehesa, don Alejandro Hock, don Alfredo Hellfich, don José Melián, don Abolardo de la Calle, don Francisco Peña, don Federico Martín, don Manuel Torres, don Salvador Guzmán, don Fernando Rodríguez, don Antonio B. Montesdeoca y don Domingo Machado.

Han regresado de la Península los jóvenes estudiantes don Hilario y don Melchor Ordóñez Díaz.

Ha llegado de la Península, en unión de su señora esposa, el capitán de Artillería, don José Moreno Norte.

Natalicios

Ha dado a luz una niña la señora esposa de don Félix Claverie Vizcaya.

En La Laguna ha dado a luz una niña la señora esposa del médico don Eladio Zerolo Alvarez.

El domingo último dió a luz una niña doña Lorenza Fernández, esposa de nuestro amigo don Antonio Pérez Correa.

Necrología

Ha dejado de existir en esta capital, la apreciable señora doña Carmen Vera González, que por sus bellas prendas de carácter gozaba de gran estimación entre sus amistades.

El sepelio de la finada se verificará a las diez de la mañana de hoy.

A su viudo, don Domingo Vilches, hijos y demás familiares, hacemos presente nuestra sentida condolencia.

En La Laguna ha dejado de existir la respetable dama doña Florentina de Lorenzo-Cáceres y Baulén, viuda de Castro-Ayala, dama que por sus virtudes y bellas prendas de carácter gozaba en la vecina ciudad de general aprecio.

Hoy, a las once, se verificará su sepelio.

Reciban sus hijos y demás familiares la expresión de nuestro sentido pésame.

Calle de Callao de Lima

El inspector provincial de Sanidad ha remitido el expediente de las obras de prolongación y saneamiento de la calle de Callao de Lima y la certificación de haber sido aprobado dicho proyecto por la subcomisión provisional de Sanidad local.

Destinos públicos

Don Antonio Llerena Herrera ha presentado instancia solicitando destinos públicos de los anunciados en el concurso del mes actual en la Gaceta de Madrid, de los correspondientes a la Junta Calificadora.

Auxiliares

El gobernador civil ha remitido a la Alcaldía relación de los oficiales del Ayuntamiento designados para ocupar las auxiliares de los Tribunales del censo, con sus correspondientes credenciales.

Dicha relación es la siguiente: Don Aureliano Suárez Silva, don Manuel González Corbella, don Vicente Bonnet Martínez, don Francisco Zamora Lloret, don Policarpo

Niebla González, don Julio W. Herrera, don Manuel A. Pérez, don Blas García Mesa y don Francisco Pascual Navarro.

Arreglo de pavimento

Se ha notificado al contratista de las obras de pavimentación de la Avenida de Bélgica proceda a ordenar la reparación del pavimento de la citada vía frente a la Quinta de don Fernando de Massy.

Concesión de plazos

A don Ricardo Fuentes, don Román Morales Rufino, don Carlos Hamilton, doña Leonor Zamora, don Antonio Cárdenas, don Saturio Rodríguez y don Juan Muñoz Rodríguez se les ha comunicado haberles sido concedido un nuevo plazo para que ejecuten las obras de reformas y saneamiento ordenadas en casas de su propiedad.

Vida militar

Revistando las fuerzas de la guarnición

El capitán general, señor Rodríguez del Barrio, revistará a las nueve de la mañana de hoy las fuerzas de Infantería e Ingenieros de esta plaza.

Mañana, a la misma hora, pasará también revista al Regimiento Mixto de Artillería y al Hospital Militar.

El capitán general, a Las Palmas

El próximo viernes, a las 12 de la noche, marchará a Las Palmas el Sr. Rodríguez del Barrio, con el fin de revistar la guarnición de aquella plaza.

Le acompañarán el teniente coronel señor Vega, secretario particular suyo, y el teniente coronel ayudante, señor Toledo.

Por la mañana visitará los Cuarteles de la Isleta y los de Infantería y Artillería de Las Palmas, y por la tarde, el Hospital Militar y Parques de Artillería e Intendencia.

A las siete de la tarde recibirá a los jefes y oficiales en el Gobierno Militar, y por la noche regresará a Tenerife.

Solicitud de retiro

Ha presentado instancia solicitando acogerse al decreto de retiro, el coronel del Regimiento de Infantería de Las Palmas, número 66, don Salvador Fernández Vaamonde.

Presentaciones

Han hecho su presentación en Capitanía general los siguientes jefes y oficiales:

Teniente de Artillería, don José López Lacalle, pasa a situación de disponible forzoso.

Capitán de Artillería, don José Moreno Norte, se incorpora a este Regimiento.

Comandante de Infantería, don Vicente Villarejo Bermejo, se despide con licencia por enfermo.

Comandante de Artillería, don Agustín Riu Batista, presentado de Melilla, con permiso.

Teniente de Infantería, don Manuel Santos Vera, regresado de San Sebastián de la Gomera.

Teniente de la Reserva Territorial, don José Gutiérrez Penedo, presentado de Madrid, con permiso.

Teniente de Intendencia, don José López Pereira, presentado para incorporarse.

Capitán de Ingenieros, don José Tjestos Oviedo, presentado de Las Palmas.

Teniente de Infantería, don Carlos Romero Giménez, marcha a Barcelona y Madrid, con licencia por enfermo.

Teniente coronel de Intendencia, don Alfredo García, queda en Tenerife en situación de disponible.

Gamacho's Excursions

AGENCIA DE TURISMO

Agente de Thos. Cook & Son, Ltd.

LONDRES

El jueves, 14 del actual, es esperado en este puerto el vapor de recreo «Atlantis», de 15.135 toneladas, con trescientos turistas a su bordo.

Dicho vapor pertenece a la importante Casa naviera inglesa, Royal Mail Line, y las excursiones a tierra están organizadas por la Agencia Thos Cook & Son, Ltd.

Numerosos turistas del mencionado vapor harán la excursión al hermoso Valle de la Orotava, donde tomarán el «lunch», regresando luego a esta capital.

Oficina de Información: San José, 15, Santa Cruz de Tenerife.

SOCIEDAD «UNION Y PROGRESO»

ARAFO-TENERIFE

Se cita a todos los socios que componen este Centro a Junta general extraordinaria para las 21 horas del día 15 del actual, en su local social, para el nombramiento de la Junta Directiva, con arreglo al Reglamento vigente, por haber renunciado la anterior elegida; previéndose que según dispone dicho Reglamento, se celebrará la sesión con cualquiera que sea el número de los que asistan.

Arafo, 10 de mayo de 1931.—El presidente, Redolfo García.—El secretario, Antonio Delgado

EL TIEMPO

DIA 11

Temperatura máxima: 24,9. Temperatura mínima: 17,4. Humedad relativa media: 59 centésimas. Dirección dominante del viento: E. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas: 148 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas: 6,0 milímetros. Estado general del cielo: Casi despejado. Estado general del mar: Marejadilla.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A las ocho menos cuarto, estreno de la película «Ronda nocturna».

A las nueve y media, estreno de la superproducción Paramount «Todo un hombre».

Cine La Paz

A las ocho menos cuarto, la película titulada «Noche de misterio».

A las nueve y media, estreno de la superproducción Paramount «La rosa de Irlanda».

Royal Victoria

A las diez menos cuarto, estreno de la superproducción «Yo quiero un millonario».

Cinema Victoria

A las siete y media, estreno de la superproducción Metro, en siete partes, «El remolque».

A las nueve y media, estreno de la superproducción Fox, en siete partes, «Legado trágico».

Cine Toscal

A las ocho, las películas en dos partes, «Floridor, policía por amor», «La promesa del cow-boy» y «La tormenta».

A las nueve y media, estreno de la película «El guía del barrio chino».

Patronato Caritativo

Sociedad de socorros mutuos

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados que desde esta fecha prestará servicios en este Patronato, don Juan Vidal Torres, especialista en garganta, nariz y oídos, que tiene abierta su consulta, en la calle de Fermín Galán, 2.

«Los Espejos»

CASTILLO, 36

Tiene mucho gusto en participar a su distinguida clientela y público en general, haber recibido los siguientes discos para fonógrafos:

Himno de Riego, Marsellesa, por Marcos Redondo.

Cómprame un blanco, por Celia Gámez.

Mitad y mitad, por Pilar Arcos.

Baldomera; pasodoble. Nelly; vals.

Mi caballo murió, tango. Además, un gran surtido en discos La Voz de su Amo, Odeón, Brunswick y fonógrafos económicos.

Corra porque llega tarde

En la popular peletería LA CAMPANA, calle del Castillo, número 2, se recibieron en el último correo una enormidad de pares de zapatos para señora, caballero y niños, los que ya tenemos expuestos en nuestros escaparates con precios especiales y nunca vistos en esta población, para dar al culto pueblo de Santa Cruz una idea de la gran ganga, sólo debemos decir, que los zapatos de hombre, que valían 22 pesetas, están a 15'50 y así sucesivamente los de mujer y niño. Estos precios sólo regirán hasta el día 10 de mayo próximo.

No confundirse: LA CAMPANA.—Calle del Castillo, número 2



Excelente para los niños

Hecho a base de puro jugo de naranjas en completa madurez. Refrescante, sano y nutritivo.

Beba siempre

Orange-Crush

Garantizada su pureza por ORANGE-CRUSH Co. Chicago - U. S. A. (Bomba, marca y botella registradas)

Banco de Cataluña

Capital: 50.000.000 de pesetas

Casa central: Barcelona, Rambla de los Estudios, 10

Banca - Bolsa - Cambio - Giros

y toda clase de operaciones bancarias

Intereses que abonamos:

- En cuentas corrientes a la vista . . . 2 y medio por 100
En cuentas corrientes a 8 días vista . . . 3 por 100
Imposiciones a 3 meses . . . 3 y medio por 100
Imposiciones a 6 meses . . . 4 por 100
Imposiciones a un año . . . 4 y medio por 100
Caja de Ahorros. . . 4 por 100 anual

Sucursales y Agencias en las Islas Canarias

SANTA CRUZ DE TENERIFE (Calle Alfonso XIII, número 22)
LA LAGUNA ICOD GUIMAR LAS PALMAS PUERTO DE LA LUZ
OROTAVA ARUCAS GALTAR GUIA TELDE
SANTA CRUZ DE LA PALMA TAZACORTE

SUCESOS

Lesiones

Al Juzgado de Instrucción se ha dado cuenta de la denuncia presentada por don Antonio Hernández Ojeda, contra el chófer que conducía un camión de la propiedad de Rafael González, cuyo vehículo derribó un muro de la oficina donde trabajaba dicho señor, en el barrio del Perú, produciéndole lesiones de importancia.

Menor herido

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal de lesiones producidas por varios chicos al niño Jerónimo Revenque Toledo, que se hallaba jugando en el Barriano de Santos.

Auto que vuelca

En la mañana del domingo último se despeñó en el kilómetro 2 de la carretera del Rosario, próximo a esta capital, un automóvil de la propiedad de Juan Cruz Regalado, que venía desde Candelaria ocupado por seis personas.

Estas resultaron ilesas, pero el vehículo sufrió desperfectos de poca importancia.

Cuestiones obreras

Huelga solucionada

El viernes por la tarde se declararon en huelga los obreros del campo y empaquetados de Güimar, quedando solucionada el sábado por la tarde, después de una reunión celebrada entre patronos y obreros, el alcalde y el abogado, señor Díaz Castro, en el local del Ayuntamiento.

El objeto de la huelga era solicitar de los patronos el cumplimiento de la jornada de ocho horas, respetando los jornales y la obligación de readmitir los obreros que se hubiesen despedido, a todo lo cual accedieron los patronos.

El señor Díaz Castro hizo uso de la palabra en la plaza del Convento, exponiendo la satisfactoria solución dada al conflicto y alentando a la clase trabajadora para que persista en la unión y en crear una organización obrera, con el fin de que sean respetados sus derechos y puedan pedir el cumplimiento de las leyes, oponiéndose a toda clase de caciquismos. Al terminar el orador fué muy aplaudido por el numeroso público que le escuchaba.

Publicistas canarios

En el primer tomo de los trabajos que con auxilio del gobierno, y bajo los auspicios de la Academia de la Historia, se están publicando sobre el resultado del primer Congreso de Heráldica celebrado en Barcelona, aparece la memoria titulada «La Genealogía, Nobleza y Heráldica en Canarias», estudio histórico legal, muy documentado, del cual es autor don Dacio V. Darias y Padrón.

Probablemente en la publicación de sucesivos tomos aparecerá un interesante estudio sobre los «adelantados de Canarias», debido a la docta pluma del ilustre cronista lagunero, señor Rodríguez Moure.

Ayuntamiento

AVISO

Habiéndose cumplido el plazo del cobro voluntario de los arbitrios que a continuación se relacionan, correspondientes al ejercicio de 1930, así como pasados oficios a los señores contribuyentes que se hallan en descubierta, y últimamente publicado un anuncio en los periódicos de esta ciudad dando un plazo de ocho días para que efectúen el pago en la Depositaria de este Ayuntamiento, nuevamente se avisa a los interesados a fin de que lo efectúen dentro del plazo de ocho días y en la citada dependencia, advirtiéndole que pasado este plazo los recibos que no se hayan satisfecho serán pasados a la Agencia ejecutiva a fin de que se proceda al cobro por vía de apremio.

Acoples, alcantarillado, agua a presión, agua para riegos, apertura de establecimientos, idem de zanaes, básculas automáticas, bicicletas, camiones, bajantes, etc., carros, coches de plaza, Circuitos de recreo, inspección de motores, juegos permitidos, limpieza de pozos negros, kioskos, ocupación de vía con materiales, idem con mesas y sillas, perros, pases de carruajes por aceras, retretes sin cierre hidráulico, rótulos, muestras, etc.

«Chesterfield»

Es la marca de cigarrillo preferida de los médicos y personas inteligentes.

MUEBLES CONTADO PLAZOS IMELDO SERIS, 18 FRENTE AL MEROADO

CENTROS OFICIALES

Reunión de la Comisión Gestora del Cabildo

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión gestora del Cabildo Insular.

Presidió el señor Acea, y asistieron los consejeros señores Castro Díaz, Molina Hernández, Marrero, Armas Quintero, García Cabrera, Rivero Barrios y González (D. Luis).

Licencias

Se concedieron 15 días de licencia a las telefonistas afectas a la Central de esta capital, señoras Lucrecia Suárez y María A. Fumero.

También se concedieron 45 días de licencia a la telefonista María Antonia García Martín.

Los premios a las telefonistas

Se aprobó una propuesta de la Dirección del servicio, relacionada con la distribución del premio que por telefonemas cursados se hace entre las telefonistas.

Obras en el Hospital

Visto un escrito del secretario-contador de los Establecimientos Insulares de Beneficencia, solicitando la ejecución de determinadas obras de reformas en la Sala de Maternidad del Hospital de los Desamparados de esta capital, se acordó pasase el escrito a informe del consejero-inspector de dichos Establecimientos.

De los sucesos de noviembre

Se dió cuenta de una instancia del presidente accidental de la Federación Obrera, solicitando una subvención para trasladar a Madrid al obrero Nicasio Rodríguez Núñez, herido en los sucesos acaecidos en esta capital el 25 de noviembre.

Expuestas las circunstancias que motivaban la solicitud, se acordó conceder una subvención de 1.500 pesetas para que se traslade el herido a Madrid, con el fin de atender a su restablecimiento.

La tarifa X-12

Se acordó quedar enterada de un escrito de la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, manifestando haber pasado al Ministerio del Ramo, el expediente sobre la implantación de la tarifa X-12 a los frutos de Canarias que se transportan en los ferrocarriles de la Península.

Recepción de obras

Se designó al consejero-inspector del Tranvía para que represente al Cabildo en el acta de la recepción de las obras de reformas de la Estación de la Cuesta.

Las obras de la Avenida

Se acordó oficiar al Ayuntamiento

de esta capital, interesándole inscribirse en arcas insulares la cantidad de 52.249 pesetas 67 céntimos, que adeuda el Municipio al Cabildo por las obras de construcción de la Avenida.

La Estación telefónica de Tacoronte

Se acordó abrir un concurso para la adquisición de solares con destino a la construcción de la Estación del teléfono de Tacoronte.

La Exclusiva de Transportes

Se dió cuenta de un escrito de la Gerencia de la Exclusiva de Transportes de Tenerife, relacionado con la petición hecha por la Asociación de propietarios de vehículos de tracción mecánica, en la que solicitaban el apoyo de la Corporación para pedir la abolición del monopolio de transportes en esta isla, manifestando el solicitante que el Cabildo debía expresar al Gobierno que gada la organización del servicio de la Exclusiva, no había lugar a la derogación.

Hicieron uso de la palabra los consejeros señores García Cabrera, Castro Díaz, Rivero Barrios y Molina, que pidieron se ratificase el Cabildo en su anterior acuerdo, por no ser partidario del monopolio y por constituir lo solicitado por la Exclusiva una cuestión de principios. Se resolvió así.

Contribuciones especiales

Se acordó poner al cobro las contribuciones especiales para la construcción de la pista de Gula.

Auxiliar de recaudación

Se nombró auxiliar para la recaudación del impuesto de cédulas personales en la Guancha, a don Anegil Oramas.

La carretera de la Matanza

El señor Castro Díaz pidió se le informase sobre el estado en que se encuentra el expediente de las obras de reparación de la carretera que une la Matanza de Acentejo con la carretera general.

El señor Acea dijo que el expediente se hallaba en la Oficina de Vías y Obras, para informe, pues era trámite indispensable para que el Cabildo pudiese resolver.

Subvención

Se concedió una subvención de 5.223'32 pesetas para el camino que une Fasmia con la Zarza, según interesó el consejero señor Marrero.

DE TEATRO

Compañía de zarzuela

He aquí la lista del personal que integra la Compañía lírica española del tenor Cayetano Peñalver, dirigida por el veterano actor Valentín González, ambos conocidísimos y muy estimados en esta capital:

Primeras tiple cantantes: Paquita Morante, Agustina Jovellanos y Teresita P. Silva.

Triples cómicas: Lolita Arellano y Pepita Fúster.

Características: Concha Ruiz y Consuelo Carrasco.

Primeras bailarinas: Emma Lucila y Cristina Gutiérrez.

Figuran también en la Compañía ocho segundas tiple.

Tenores: Cayetano Peñalver y Ricardo Blanco.

Barítonos: Luis Antón, Andrés Sánchez y Antonio Truyols.

Primer actor y bajo: Valentín González.

Tenor cómico: Eduardo Hernández.

Primeros actores cómicos: Gabriel Miranda y Luis Zapater.

Actor de carácter: José Rubio.

Actores: José Castejón y Luis Carrasco.

Diez y ocho coristas de ambos sexos.

Entre el repertorio con que cuenta la Compañía, figuran las siguientes obras:

Estrenos: «La Rosa del Azafrán», «La Moza del Coitadifño», «La Castañuela», «El Cantar del Arriero» y «Boda de Rumbo». Y, además, ofre-

cerá la reposición de «La Parranda», «Jugar con Fuego», «La Marsellesa», «Doña Francisquita», «La del Soto del Parra!», «El Juramento», «Los Gavilanes», «Marina», «El Postillón de la Rioja», «El Anillo de Hierro», «La Tempestad», «El Relámpago», «El Huésped del Sevillano», «Los Diamantes de la Corona», «La Bruja», «El Rey que Rabió», «Pan y Toros», «El Romeral», «La Pfoara Molinera», «Bohemios», «La Revoltosa», «El Dño de la Africana», «La Verbena de la Paloma», «La Yie-jecita», «El Amigo Melquiades», «La Chicharra», «El Sr. Joaquín», «El Grumete», «Gigantes y Cabezudos», «El Santo de la Isidra», «La Alegría de la Huerta», «El Barquillero», «La Moza de Mulas», «El Monaguillo», y otras.

Esta Compañía, como ya hemos dicho antes de ahora, hará su debut el jueves próximo en el Teatro Pérez Galdós, de Las Palmas, donde se ha abierto un abono de catorce funciones, al cabo de las cuales se trasladará a esta capital, para presentarse en el Teatro Guimerá.

Círculo de Bellas Artes

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se participa a los señores socios que en la tarde del próximo miércoles, día 13, y hora de las 5 y media, serán obsequiados con un «te d'anzant» en los salones de este Círculo.

En dicho día se sorteará un lote de obras originales de los artistas Bonnin, Rosales, Guezala y Borges.

Al poseedor de otro número que resulte premiado, le será hecha en la misma tarde una caricatura por el artista Rosales.

Igualmente será sorteado el dibujo de Llanerías entre los poseedores de catálogos del IV Salón de Humoristas que actualmente se celebra.

Lo que se hace saber por medio del presente anuncio.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de mayo de 1931.—El secretario accidental, Eduardo Díez del Corral.

Después de los sucesos de Funchal

Lo que pasó en el «Vasco de Gama»

Se van conociendo algunos detalles de los sucesos ocurridos con motivo de la sublevación de Funchal.

El Gobierno ordenó la salida del «Vasco de Gama»; pero el comandante del buque, a instancias de la marina y subalternos, se negó a obedecerle. El comandante fué preso y compareció ante un Consejo de guerra.

Posteriormente hubo un intento de motín en la tripulación del barco, viéndose obligadas las autoridades dictatoriales a hacer verdaderos alarides de fuerza. Por estas causas el «Vasco de Gama» no fué contra los sublevados de Funchal en los primeros días, y el propio ministro de la Marina tuvo que ir personalmente a dirigir el ataque, por la escasa confianza que merecía al Gobierno la oficialidad de la Armada.

Barcos a la Guinea

Parece ser que, una vez terminada la revolución en la Madera, serán enviados a la Guinea Portuguesa los buques de guerra y las tropas enviadas a la isla.

Se asegura que la situación política en la Guinea portuguesa es inquietante.

Un barco a pique

Se anuncia asimismo que durante las operaciones contra los defensores de la isla de Madera, fué echado a pique el vapor auxiliar «Vouga».

Hasta ahora, el Gobierno había desmentido la noticia, pero, al fin, parece que ha sido confirmada de un modo oficial.

Las próximas elecciones

Según nuestras noticias, la candidatura que en las próximas elecciones presentará por la circunscripción de Tenerife el partido republicano, estará integrada por don Alejandro Lerroux, don Antonio Lara y don Alonso Pérez Díaz.

También se tienen noticias de que presentarán su candidatura don Andrés de Arroyo, don Félix Benítez de Lugo, don Antonio Izquierdo Vélez, don Nicasio León Bencomo y don Angel Capote.

Parece que la coalición republicano-socialista de Las Palmas presentará a los señores Franchy y Roca, Guerra del Río y Valle (don Bernardino), republicanos, y el catedrático señor Negrín, socialista.

Yeoward Line

El vapor ARDEOLA cargará para Liverpool, en viaje extraordinario, el próximo miércoles, 18 del actual, admitiendo toda la fruta que se presente para dicho destino.

Se ruega que la fruta no llegue al muelle más tarde de las nueve de la noche.

Para informes: Richard J. Yeoward; Marina, 43.



MICHELIN

Establece una nueva organización de ventas

Las atamadas cubiertas y cámaras a precios de tábica.

Pida una lista de precios al Depositario:

Américo L. Méndez

Alfonso XIII, 49

Sta. Cruz Tenerife

Aparatos vira-faros Siemens

El problema de los faros giratorios, completamente resuelto. Nada de varillas que se rompen, ni bielas acopladas a la dirección, cosa peligrosísima. — Aparatos VIRA-FAROS SIEMENS. — Lo más moderno y práctico. Aplicable a todos los coches. Colceación gratuita.

Concesionario: JUAN PONSA.—Calle de 25 de Julii, número 27. AUTOMOVILES MARMON

Talleres mecánicos de construcción y reparación JUAN MOECK

RAMBLA 11 DE FEBRERO

AL LADO DE LA PLAZA DE TOROS

Reparación perfecta de automóviles, camiones y maquinaria.

PERSONAL COMPETENTE

PRONTA ENTREGA

Fábrica de lunas plateadas y taller de biselado

F. FUENTES

Se hacen toda clase de trabajos en cristalería plana. — Biselado y perforado de cristales para todos usos. — Se replantean espejos deteriorados, quedando completamente nuevos. — Se garantizan los trabajos. Talleres y oficinas: San Antonio, 4.—TELEFONO 905.



Satisfecho de la vida

solo estará quien tenga sus nervios tranquilos. Esto se consigue con las

Tabletas de Bromural.

En ellas la ciencia química refuerza la de antiguo conocida acción de la valeriana, logrando así un calmante tan inofensivo como seguro. ¡Tome Vd. las tabletas de Bromural! Con satisfacción y energía cumplirá Vd. con su trabajo diario. Un sueño delicioso y profundo llenará su descanso. Quedará Vd. contento y con la primera toma de Bromural empezará una feliz era de su vida.

Tablitos de vidrio con 10 ó 20 tabletas, de venta en todas las farmacias.

Desde hace 2 decenios, tanto los médicos como el público, confirman: inofensivo y eficaz.

Marca de garantía de los fabricantes: Knoll A.-G. Ludwigshafen del Rhin (Alemania).



¡Pruebe Vd. las tabletas de Bromural!

KITCHENETTE

La cocina de GAS, práctica, moderna y económica, compuesta de fregadero y amplio horno las ofrece esta Fábrica de Gas en condiciones ventajosas

TELEFONO NUM. 188

REGLA, NUMERO 18

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor R. Castelo

DOCTOR EN MEDICINA Y FARMACEUTICO

Médico bacteriológico por oposición del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis clínicos de orinas, pus, esputos, sangre, jugo gástrico, exámenes bacteriológicos y serológicos.

PREPARACION DE AUTOVACUNAS. INSTITUTO ANTIRRABICO.—Laboratorio y farmacia: Plaza 25 de Julio, 6.—Teléfono 504.

Advertisement for Goodyear tires featuring an illustration of a man and a child, and the Goodyear logo.

Como mellés escondidos, los tacones WING-FOOT, fabricados por GOODYEAR, ponen comodidad en su paso. El nuevo caucho vivo esol-ohona sus pasos.

GOODYEAR

130-31-8

Legítima Bateria



DE 13 PLACAS

M A S POTENCIA MAYOR DURACION MEJOR ARRANQUE

PARA TODAS LAS MARCAS DE AUTOMOVILES 8/8 V.

Pesetas 90

Fidela en la Agencia Principal FORD Americo L. Mendez, Sta. Cruz Tenerife

Camisería Madrid

CRUZ VERDE, 18

Se acaban de recibir grandes surtidos de trajes para caballeros...

Enorme variedad en camisas desde el precio de 4 pesetas...

No dejen de visitar esta casa, la que más barato vende...

Cruz Verde, 18, junto a la botica del Negro.

HOTEL SOCIAL

Aviso de interés

A los viajeros que visiten la Playa de Santiago de la Gomera...

Se admiten abonados y se sirven portafuertes a domicilio.

Se dan meriendas extraordinarias los jueves y los domingos.

LA VINATERA

CASTRO, 13

Esta bodega, para demostrar su importancia y los beneficios...

No se olviden de visitar LA VINATERA y sus sucursales.

CASTRO, 10

Carbón de brezo

El almacén de calzado "La Bandera Blanca" participa a su distinguida clientela...

No confundirse: "La Bandera Blanca", Alfonso XIII, número 81.

El "Chesterfield"

Puede pedirlo usted en todas las tabaquerías, hoteles, restaurantes...

Callista-Pedicuro

MARTINEZ MORENO

Primer practicante de la Armada

Masaje, aplicación de toda clase de inyecciones, profilaxis antivenéreas...

Gabinete instalado con sillón americano y demás aparatos...

Horas: de una a cuatro y de seis a nueve, convencionales y a domicilio.

Rambla de Pulido, 52, primero, izquierda.

TELEFONO NUMERO 47

EMPRESAS DE AGUAS

ATARJEJA DEL ESCOBONAL

Se convoca a los señores que integran la junta general de esta Comunidad...

Primer.-Dar cuenta a los señores concurrentes del estado actual de las obras de canalización.

Segundo.-Conocer el estado financiero de esta Comunidad y deliberar (acordando lo procedente) la forma, bien de allegar fondos para continuar la canalización...

Tercero.-Estudio de la organización que debe darse a esta entidad, acordando ejecutar las obras que se juzguen necesarias...

Cuarto.-Manifestaciones de los señores asistentes. Villa de Guimar, 10 de mayo de 1931.

Anís de la Asturiana

De reconocida marca mundial es el preferido por toda persona de buen paladar.

Pruébelo y se convencerá.

Aguas de San Roque

TELDE (GRAN CANARIA)

Excelente agua de mesa. Diurética. Indicada para hipercloridia, dispepsias, gastralgias, estreñimiento...

Acidulada. Bicarbonatada. Sulfatada. Sódica. Variedad Sulfo-clorurada. Venta en cafés, tiendas de ultramarinos, farmacias, etc.

Depósito: Jesús Nazareno, 26. Reparto a domicilio.

De interés para el público

El 15 del actual se inaugura un nuevo servicio de transporte de viajeros de tres expediciones semanales...

Fonda de Bajamar

El nuevo dueño de este establecimiento, Rafael Pérez Cruz, participa a la antigua clientela...

Cocina excelente, servicio esmerado, habitaciones amplias y ventiladas...

Para encargos: teléfono número 1.-Bajamar.

¡Lea Vd. que le interesa!

TALLER DE PLANCHADO

Habiendo dejado de pertenecer al taller de planchado de la calle de San Lorenzo, ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela...

No confundirse: Viera y Clavijo 20, (antes Santa Rita).

Gonzalo Delgado. Gletto Delgado.

Lorenzo Villalba

OPTICO

Calle de San José, núm. 17

Comprente usted en esta casa sus gafas y lentes; los cristales son de inmejorable calidad...

Nueva fábrica de camas y somniers

DE DIAZ Y MONTESINO

Esta nueva fábrica se complace en brindar al público en general, somniers desde la más alta calidad...

Camas plegables, muy cómodas y prácticas y camas turcas en todos los tamaños.

También se ponen telas a los somniers usados, dejándolos como nuevos, a precios económicos.

De venta en la fábrica: Rambla de Pulido, 60 y 62 (interior) y principales mueblerías de esta capital.

N.P.U.

AMONTILLADO Y CORAO

DEL PUERTO

Entradas del domingo

VAPORES.—"La Rosarina", inglesa, de Buenos Aires...

"Argentina", español, de Barcelona, Almería, Málaga y Cádiz...

"La Palma", español, de Las Palmas, con 30 pasajeros de término y carga general...

"Dixewe", inglés, de Hamburgo y Amberes, con carga general...

"Maimoa", inglés, de Welington y Montevideo, de tránsito...

Salidas

VAPORES.—"Argentina", para Buenos Aires y escalas; "La Rosarina", para Liverpool...

Entradas de ayer

VAPORES.—"Isla de Tenerife", español, de Barcelona y Santa Cruz de la Palma...

Término y carga general. Consignado a M. Cruz.

"Santiago", noruego, de Dieppe y Las Palmas, con carga general...

"Viera y Clavijo", español, de Las Palmas, con 28 pasajeros de término y carga general...

"Elder", alemán, de Burdeos y Sta. Cruz de la Palma, con carga general...

"Hiero", español, de Santa Cruz de la Palma, con carga general...

Salidas

VAPORES.—"Viera y Clavijo", para Las Palmas; "Sunflower", para Lisboa; "Colón", para Tazacorte...

El tiempo

En el golfo de Vizcaya y costas de la Península Ibérica se hallan las presiones altas...

GACETILLAS

Según radiograma recibido por su consignatario, don Jacob Ahlers, mañana, miércoles, llegará a este puerto el magnífico vapor alemán "Taurus"...

Ha quedado abierto de nuevo para la navegación el puerto de Funchal. Por radiotelegrafía se ha dado este aviso a los navegantes.

Se encuentran en esta Comandancia de Marina, para ser pasaportados a Cádiz a disposición del Capitán general del Apostadero, tres cabos, dos aprendices y un marinero...

SE DESEA comprar una casa o solar en esta capital, preferible en la Rambla de Pulido. Informes en esta imprenta.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que, en lo sucesivo, se supriman en todos los documentos oficiales la mención de los títulos nobiliarios.

SIRVIENTA.—Se necesita una, formal, para servir a matrimonio extranjero sin hijos. Para informes, en la administración de este periódico.

Ha fallecido en Las Palmas el misionero del Corazón de María, padre Pedro Luquín.

CASA.—Se desea comprar una de 15 a 19 mil pesetas. Informes en el Hotel Paris House, de 12 a 1.

Anteanoche fué asistido en la Casa de Socorro, Luis García Hernández, de 20 años de edad, obrero de la Sociedad Metropolitana de Construcción...

El hecho ocurrió en el muelle que dicha Empresa construye para los señores Cory.

SIRVIENTA con buenas referencias se necesita una para matrimonio solo. Informarán en esta imprenta.

Nos ha visitado don Jacinto Ruiz Domínguez, al que se acusaba de un hurto de gallinas, cometido en Paso-Alto, para rogarles que hagamos público que ha quedado demostrada ante el juez de Instrucción, su inocencia en el hecho...

SE VENDE un piano, completamente nuevo, en un precio muy conveniente. Diríjase a San Francisco Javier, 86, derecha.

SE ALQUILA casa de reciente construcción en La Legua, alrededores de la Cruz de Piedra. Consta de sala, tres habitaciones, dos patios y solar anexo. Informes: San Juan, 4, Comercio.

SE ALQUILA habitación amueblada, con ventana a la calle, para caballero solo o matrimonio sin hijos. Informes en esta imprenta.

SE VENDE una casa de dos plantas, recién construida, en la prolongación de Calle de Lima. También se permuta por otra pequeña aunque sea vieja, o solar en esta capital admitiéndose varias fórmulas para su adquisición. Informes: don Manuel Santsella, corredor de Comercio.

ALTAVOCES PHILIPS.—Altavoces Nora. Válvula radio Philips. Lo mejor para radio. Venta: Arianza, San José, 36.

SE ALQUILA una casa de dos pisos, con toda clase de comodidades, situada en la calle de Galcerán número 3. Informarán: Jesús María, 7.

El próximo jueves hará escala en este puerto el trasatlántico inglés, "Atlantis", de 15.000 toneladas, que conduce 800 turistas.

Dicho buque permanecerá en el puerto durante todo el día, marchando los viajeros de excursión al Norte de la isla.

En Arucas ha dejado de existir la señora madre del pirotécnico, don Francisco Dávila, a cuyos familiares enviamos nuestro sentido pésame.

FINCA.—Se arrienda una situada en la Costa Sur, en inmejorables condiciones para cultivos corrientes, incluso plataneras, con salón para empaquetado y habitaciones para los trabajadores. Darán razón en esta imprenta.

SE VENDE carpintería y materiales procedentes del derribo de la casa de don Asensio Ayala, en la calle de Alfonso XIII. Darán razón: Ruiz de Padrón número 6.

OPORTUNIDAD.—Se vende un establecimiento de viveres en el barrio del Tossal, de esta plaza. Su valor aproximado, 5.000 pesetas. Diríjirse a J. Rodríguez, Imeldo Seris, esquina a Botón de Rosa.

PROFESOR DE INGLES diplomado en la Escuela Central de Idiomas. Se ofrece para Academia o Colegio. Clases particulares: Clase diaria, 100 pesetas mensuales. Alternas, 60 pesetas. Colectivas, convencional. Traducciones.—Bethencourt Alfonso, 24.

CABEZAS DE PLATANERAS.—Procedentes de las mejores zonas de cultivo de la isla de la Palma, se venden, para ser servidas de marzo a agosto del presente año. Para informes, Valentín Sanz, 19, tabaquería, teléfono, 618.

LIBROS DE MISA, rosarios, medallas y cruces para primera comunión, se han recibido en la casa "Claverías". Plaza de la Constitución, 4.

SEÑORA.—¿Conoce usted los ricos productos Dr. Oetker? Es un postre exquisito que en breve podrá usted adquirir en el comercio de esta plaza.

CAMISERIA NEW ENGLAND.—Exposición permanente de muebles de junco, garantizados contra la polilla. Precios sin competencia. Visítenos y se convencerá.—Plaza de la Constitución, 3.—Teléfono 811.

PLISADOS A MAQUINA.—La Tintorería PARIS participa a su distinguida y numerosa clientela de Tenerife y público en general, que acaba de instalar en sus amplios talleres una modernísima máquina de plisar, la que por sus múltiples variaciones en más de 760 dibujos, la perfección y finura de sus plisados, hará que usted destierre el antiquado procedimiento por medio de moldes de cartón. Pase usted y vea el extenso muestrario en nuestra sucursal Alfonso XIII, número 82.—Tintorería PARIS.

LA MEJOR LECHE que se consume en esta capital es la de la Lechería Machado; Imeldo Seris, 61.—Visítela y allí le informarán y lo comprobará.

LOS MEJORES MOLINOS para harina y gofio, construye en todos los tamaños y en talleres propios con diez años de garantía, JUAN MOECK.—Talleres mecánicos de construcción y reparación.

AQUAS.—Se arriendan varias acciones de aguas de la galería "La Fortuna", de Santa Ursula. Para informes, diríjase al correspondiente de LA PRENSA en el Puerto de la Cruz.

HUEVOS PARA INUBAR.—De las razas Leghorn blancas, Rhode-Island y castellanas negras, se venden. Informes: Finca de don Alberto Casmicho.—Salamanca Chico.

PLANCHADO A MANO.—Ropa interior y exterior para señoras, caballeros y niños.—Trajes de lana, seda e hilo.—Fronterías, someros, economía.—Calle Salamanca, 41.



LA SEÑORA

Doña Carmen Vera González

Ha fallecido, después de recibir los auxilios espirituales

Su esposo, don Domingo Vilches León; sus hijos, doña Mercedes, don José, don Juan y doña Carmen; su madre doña Juana González; su hermana, doña Isabel Vera (ausente), hermano político don Julio López Méndez (ausente) y demás parientes:

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que se verificará hoy, martes, a las diez de la mañana, saliendo de la casa mortuoria, calle de la Noria número 11 al Cementerio Nuevo, favor que agradecerán eternamente.

El duelo se despide en el Puente de Galcerán. Santa Cruz de Tenerife, 12 de mayo de 1931.

"Palace Hotel"

AVISO AL PUBLICO

Se participa al público que, debiendo trasladarse en breve al "Hotel Madrid", se instalará en el mismo local, plaza de la Iglesia, núm. 14, un nuevo establecimiento, "Palace Hotel", el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.

El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y viajeros, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes.

No deje usted de visitar en breve el "Palace Hotel", a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Inmejorable situación y excelente servicio.

PLAZA DE LA IGLESIA, 14

ENSEÑANZA del idioma español por profesor mercantil que posee el inglés. Informes: Jesús María, número 7 (bajos).

SANTIAGO DE LEON HERNANDEZ

ABOGADO

Consulta diaria, de nueve a una. Valentín Sanz, 2, esquina a Alfonso XIII, entresuelo SANTA CRUZ DE TENERIFE

Consulta: jueves, de una a cuatro, CARRERA, 25.—OROTAVA

G. E. Leatherland Limited

Newcastle-On-Tyne (Inglaterra)

Solicitan consignaciones de frutos del país. Especialidad en venta de tomates.

Agente: L. A. STROUD, Juego de los Bolos, 14.—La Laguna.—Teléfono, 1.664.

PAJA LARGA.—Se vende de buena calidad. Informes: Adolfo H. Abad; Guamaes.—Teléfono número 3.

Señores Exportadores de Frutos

Antes de verificar vuestras compras de materiales, consultad a la casa

Viuda de Juan B. Domenech

Imeldo Seris, 34, Santa Cruz de Tenerife

Exactitud en el cumplimiento de sus contratos. Rapidez de despacho en sus amplios almacenes de las calles Serrano y Porlier (Barrio de Duggi). Inecesaria la recomendación de sus envases sobradamente conocidos en Canarias desde hace muchos años y apreciados por su calidad perfecta y economía. Producción de

Cajas para patatas y Huacalitos

Especialidad en

Cajas para tomates

Papel y clavos para estos envases.

Viuda de Juan B. Domenech

Espectáculos R. Baudet - Teléfono 341

PARQUE RECREATIVO.—A las ocho menos cuarto.—Estreno del drama policíaco

RONDA NOCTURNA A las nueve y media.—Estreno de la famosa superproducción Paramount

TODO UN HOMBRE suprema creación del actor GARY COOPER con la bellísima FAY WRAY.

Para encargos de localidades, teléfono 3-4-1.

CINE LA PAZ.—A las ocho menos cuarto.—La película titulada

NOCHE DE MISTERIO por EVELYN BRENT y ADOLPH MENJOU.

A las nueve y media.—Estreno de la superproducción Paramount

LA ROSA DE IRLANDA por NANCY CARROLL y CHARLES ROGERS.

EMPRESA VICTORIA

EN EL ROYAL Calle de la Rosa.—Teléfono 4-6-4

A las 9'45.—Estreno de la superproducción titulada

YO QUIERO UN MILLONARIO interpretada por la simpática ALICE WHITE y el notable actor JACK MULHALL.

EN EL CINEMA Plaza de la Paz.—Teléfono 6-2-1

A las 7'30 y 7'45.—Estreno de la

superproducción Metro, en 7 partes,

EL REMOLQUE por WILLIAM HAINES, JOSEPHINE DUN y RICARDO CORTES.

A las 9'30 y 9'45.—Estreno de la superproducción FOX, en siete partes

LEGADO TRAGICO por JUNE COLLIER y VICTOR MC LAGLEN.

WHISKY JOHNNIE WALKER. Nació en 1820—Y Sigue tan campante. Calidad invariable garantizada para todas partes del mundo. JOHN WALKER & SONS, LIMITED. SCOTCH WHISKY DISTILLERS. KILMARNOCK, SCOTLAND.

Sección de anuncios diversos

Alquileres de casas, habitaciones, etc.

VIVIENDAS

SE ALQUILA un piso alto compuesto de dos habitaciones y con derecho a todo servicio, a matrimonio. Darán razón calle Salamanca número 25

SE ALQUILA una casa con jardín y garage, en el barrio de los Hoteles, calle del General O'Donnell, 6.—Informarán en la misma casa, de 2 a 6.

SE ALQUILA una casa completamente nueva, de dos pisos, muy amplia, en la calle de San Francisco, 40, cuyos informes se rogeen en el número 39 de la misma calle.

ATENCIÓN.—Se alquila una casa en sitio céntrico de esta capital. Hace esquina, y tiene seis ventanas a la calle.—Se compone de zaguán, galería, sala, antecala, tres dormitorios, comedor, dos patios, carbonera, cocina y retrete. Está toda de mosaico, tiene agua a presión, luz eléctrica, gas y toda soleada tanto en el interior como en el exterior.—Informes: Calle de Lima, 4 de una y media, a tres y media.

SE ALQUILA en ciento treinta pesetas un piso interior con instalación de agua, luz y gas, a matrimonio sin hijos o personas mayores.—Razón: Dr. Comenge, 64 y 68.

SE ALQUILA una casa en sitio céntrico.—Razón: Santiago, 5.

CASA.—Se alquila la de la plaza de San Francisco, esquina a la calle de las Cruces, en La Laguna, por temporadas o por años.—Para más informes, en la misma, y en Tacoronte, Teodosio Amaral.

SE ALQUILA la casa calle de San Juan Bautista número 5.—Darán razón: Pedro Rodríguez Bello en la imprenta Zamorano y don Tomás, frente a la misma casa.

SE ALQUILA chalet recién construido con todo confort, a igual altura y a la derecha del Hotel Quissana, con amplias terrazas, magníficas vistas, rodeado de jardines, garage, cancha de tennis, agua a presión, luz eléctrica. Todas las ventajas del campo en la misma capital.—Darán razón: finca «Las Mimosas»; finca de Numanca prolongada. Teléfono 170.

SE ALQUILA el segundo y tercer piso del nuevo edificio calle de la Marina, número 35. Inmejorable vivienda y cómodo salón para oficinas, con bonitas vistas al mar.—También se alquila una casa para vivienda, con estantería propia para venta, donde ha habido comercio cinco años, situada en la calle Canales Bajas, número 12.—Para informes de las dos propiedades: calle de Alfonso XIII, número 38. (Sombriería).

SE ALQUILA una casa de dos pisos de moderna construcción, con un pequeño jardín y garage en la calle de Lucas Fernández Navarro.—Darán razón: don José Monteseo; San Sebastián, 59.

SE ALQUILA en Guamas una casa para la temporada de verano, con agua.—Darán razón en La Laguna, Herradores, 47.

PISO EN LA LAGUNA.—Se alquila uno, de la casa situada en la plaza del Adelantado número 3.—Darán razón en esta capital, Ramba XI de Febrero, 48 moderno.

SE ALQUILA la casa calle de Manuel Osa, 30.—Informarán: Rosada, 7.

SE ALQUILA una casa en Tacoronte, kilómetro 20, con cuatro dormitorios, sala, cuarto de baño con ducha, y agua.—Darán razón, en Santa Cruz, Enrique Marco, calle de Santa Clara, 4; y en Tacoronte, kilómetro 20, su dueño Miguel González Quintana, número 8.

SE ALQUILA el entresuelo de la casa calle de Candelaria, 25.—Darán razón, don Manuel Corbacho Quintana, Villalba Hervás, 7.

SE ALQUILAN dos casas. Una en la Avenida de Lucas Vega y otra en la calle del Marqués de Celada, recién construidas, con sala, cuatro dormitorios, comedor, cocina, retrete, cuarto de baño, luz, agua y una espléndida azotea.—Razón, calle del Marqués de Celada, 26 y 80.

EN EL PUERTO DE LA CRUZ se alquila una casa de dos pisos con muy amplias y ventiladas habitaciones, situada en la calle de Quintana y muy cerca a la Plaza de la Constitución.—Cuenta, además, con espaciosos salones propios para comercio o depósitos.—Informarán en esta imprenta.

SE ALQUILA una casa en la Cuesta.—Informarán: Candelaria, 15.

SE ALQUILAN, la casa número 6 de la carretera del Rosario, casi frente a los almacenes de los señores Piffes Ltd; de un solo piso, con las siguientes comodidades: zaguán, galería, cuatro dormitorios, cuarto de baño, cocina, retrete y retrete para criadas, jardín, azotea, agua a presión y luz eléctrica en todas las dependencias.—Otra casa de dos pisos con azotea, en la finca de Ballester, un poco más arriba de la Cruz del Señor, que da a la carretera, con once habitaciones y cocina en cada piso, con agua a presión y luz eléctrica.—Para detalles: dirigirse al Apartado 48 o al teléfono número 497 en Santa Cruz.

OTROS ALQUILERES

SE ALQUILA una accesoría en La Laguna, calle Herradores número 47, propia para almacén o depósito.—Informarán en la misma casa.

SE ALQUILA piso alto, calle Jesús y María, 14.

SE ALQUILA un amplio cuarto en la casa calle de Tinguaro número 13, con un sótano bastante grande si el inquilino lo necesitare; con instalación eléctrica. Se da derecho a cocina, retrete, piedra de lavar y azotea.—Darán informes, en la casa enfrente, número 2, propiedad de doña Candelaria Hernández.

HABITACIONES.—Tres o cuatro, con derecho a cocina, cuarto de baño, azotea y patio, se alquilan en el Barrio del Perú, calle Primera, número 22.—Informarán en la misma.

SE ALQUILAN tres habitaciones para oficinas o matrimonios sin hijos.—Informarán en la calle de Imeldo Seris número 4.

SE ALQUILAN dos habitaciones con frente a la calle, con agua y luz.—Trasera de los Molinos, número 11.

SE ALQUILA un espacioso local, propio para oficinas, en la calle de Eduardo Cobián.—Informes: Félix de la Cruz; Avenida de Cuba, número 9.

SE ALQUILA habitación para caballero solo, en casa particular.—Marina, 21, segundo piso.

SE ALQUILA una habitación con agua y luz.—Trasera de los Molinos número 11.

SE ALQUILAN, en la calle de San Sebastián, dos habitaciones, al lado del puente de Galerán, número 33, con servicio completo, a matrimonio solo.—Darán razón, en la misma.

SE ALQUILA un almacén en la calle de Santo Domingo, número 13, propio para escritorio o depósito.—Para más detalles: Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, piso alto, de dos a tres de la tarde.—Teléfono 246.

SE ALQUILAN habitaciones para caballero o señoras en casa formal, con o sin pensión. Sitio inmejorable.—Informes en el Bazar de B. Simón.

HUESPEDES.—Se admiten dos caballeros o matrimonio a vivir en familia con toda pensión, o se alquilan tres habitaciones y servicio a una sola familia.—También se dan clases de español y portugués. Es casa de toda seriedad.—Informes en esta imprenta.

SE ALQUILAN para oficina o depósito, dos accesorias de la casa calle del General Gutiérrez, número 5, con frente a la calle del Doctor Allart.—En dicha casa informarán.

SE ALQUILA una accesoría para escritorio, en la calle de San Francisco, 32.—Darán razón en la misma.

GARAGE con capacidad para uno y dos coches con servicio de agua a presión, luz, pozo y teléfono, se alquila en Asuncionistas, 5, donde darán razón. Además en el mismo edificio se alquilan salones para depósito de mercancías.

SE ALQUILAN hermosos salones en la Avenida de Cuba, uno de tres puertas, con cuarenta y siete y cinco metros cuadrados de superficie y otro de cuatro puertas, con seiscientos metros cuadrados, ambos con siete metros de altura de techo.—Informes: don Nicolás Dehesa Moeno; Villa Angeles.—Teléfono 471.

SE ALQUILAN dos salones interiores, propios para depósitos de mercancías, con agua, retrete y cocina, situados en la casa número 10 de la calle de San Francisco.—Informes, en la Delegación de Hacienda, don Leonor de Wals.

Venta de automóviles

SE VENDE un auto «Overland» cuatro plazas, en perfecto estado, dándose a prueba, y una máquina de escribir «Zoren» cuatro piezas, moderna. Ambos efectos muy baratos.—Informes: Antonio Martín, Zapatería Cabezas; Puerto de la Cruz.—Esteban Martín.—Cuartel de Caballería en esta capital.

WHIPPET de cuatro plazas, se vende en perfecto estado y muy barato.—Razón: Pedro Rodríguez Bello; Casa «Marmon»; calle 25 de Julio.

AUTOMOVIL Renault 6 HP, se vende un torpeda cuatro plazas, en perfecto estado, con seis ruedas equidistantes.—Para informes y pruebas: San José, 15. Oficinas de don Guillermo Guigou.

VENDO en precio ventajoso, auto «Willys» turismo, siete plazas, perfecto estado y a toda prueba, o lo cambio por otro coche cerrado.—Razón en esta imprenta.

SE VENDE un auto marca «Panhard», matrícula 2.026, precio muy económico, perfecto estado.—Razón: Alfonso XIII, número 28.

SE VENDE un «Studebaker», cinco asientos, con taxímetro. Darán razón, en el taller de don Alejandro Chines, calle de San Sebastián, teléfono 807.

SE VENDE un camión Overland, en perfecto estado, último modelo, con las cuatro gomas nuevas.—Informarán en esta imprenta.

AUTOMOVIL «BUICK», 7 plazas, se vende en 10.000 pesetas.—Talleres «Marmon», 25 de Julio, número 27.

SE VENDEN cuatro autobuses Ford, en perfectas condiciones para el servicio urbano, a precios económicos.—Informes: Oficinas Juan Díaz Jiménez; Muelle Principal.

SE VENDE un auto «Ford», modelo 1927, en perfecto estado, habiendo hecho sólo servicio particular.—Razón: San Francisco, 48, bajos izquierda.

Ofertas y demandas de empleos y trabajo

SE NECESITA SEÑORITA para dar degustaciones de productos alimenticios en tienda de comestibles.—Ofertas, de diez a once. Establecimientos TRIAS.—Valentín Sanz, 18.

SE NECESITA individuo de mediana edad y formal, para desempeñar la portería de un hotel, así como una mujer para la limpieza de la cocina. Se paga buen sueldo y es inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en esta Administración.

COCINERA.—En la calle de Méndez Náfiez, número 62, principal, se necesita una para poca familia, que entienda bien su oficio. Inútil presentarse sin buenas referencias.—Sueldo, 60 pesetas mensuales.

CHICA SIRVIENTA PARA NIÑOS, se necesita en la calle de Candelaria, esquina a la plaza de la Constitución, número 4.

SE DESEA cocinera y una criada para el trabajo de dentro, en la calle de Alfonso XIII, 78.

COCINERA.—Se necesita uno y una ayudante de cocina, ambas que tengan buenos informes.—Darán razón en Consolación, número 61.

HACE FALTA una mujer para lavar, planchar y fregar.—Razón en el Café Cervantes; Eduardo Cobián, número 7.

COSTURERAS que sepan confeccionar bien camisas y calzoncillos, hacen falta en la Camisería NEW ENGLAND, plaza de la Constitución número 3.

SE NECESITA cocinera en casa de don Ramón Baudet.—Ramba de Benítez de Lugo.

EMPLEADOS PARA ESCRITORIOS.—Se necesitan una señorita y un joven.—Dirigirse a Apartado de Correos, 53.

VIAJANTE DE COMERCIO.—Hace falta uno que sea práctico y tenga buenos informes, para la venta a comisión y que pueda encargarse de liquidar las existencias de un comercio de esta plaza, que posee muchas existencias en tejidos, bisutería, perfumería, mercadería y varios otros renglones.—Dirigirse por carta al Apartado de Correos, 99.

SIRVIENTA, prefiriendo que sepa de cocina, se necesita.—Emilio Calzadilla, 20.

SE DESEA cocinera y una mujer para trabajar por día. Razón: Numanca, 29.

COCINERA Y SIRVIENTA que sean asexadas, se necesitan en la calle de Candelaria, número 30.

MUCHACHA para sirvienta, se necesita.—Informarán: Noria, número 12.

SIRVIENTA.—Se necesita para matrimonio solo, deseando que entienda algo de cocina y tenga buenas referencias.—Casa de las «Tres Muñecas», segundo piso alto.

JOVEN de quince años, habiendo terminado los estudios superiores de la instrucción primaria, desea colocación en oficina comercial. Aspiraciones modestas.—Dirigirse a José López Peñalver; Doctor Comenge, 82.

CHOFER con título de servicio particular, de 22 años de edad, se ofrece para trabajar en cualquier pueblo, con buenos informes. Sueldo, 28 duros al mes.—Informes: calle de San Agustín, número 118. Teléfono número 98. Locd.—Felipe Alfonso Luis.

CHOFER con inmejorables referencias, se ofrece.—Razón en la administración de este diario.

SE OFRECE empleado apto para llevar correspondencia y contabilidad en cualquier oficina comercial de la isla.—Desea ocupar un puesto regular.—Dirigirse por escrito a X. X. X. en el Centro de Dependientes, Santa Cruz.

SIRVIENTA.—Se ofrece uno, para casa particular, o peón de almacén, ayudante de cocina, etc. Buenos informes.—Razón: Cañón Curvo, 15.

LUCIANO PADRON RODRIGUEZ se hace cargo de administraciones de fincas rústicas y urbanas, lo mismo que del cobro de pensiones de las Clases Pasivas, dando las garantías que se precisen a gusto de los interesados. Actividad y economía.—Informarán, en la calle del Dr. Allart, número 22, (antes Sol), de 8 a 10 de la mañana.—Teléfono 270.

Venta de muebles

JUEGO DE SALA de médula de junco, tapizado en cretona, se vende uno.—Razón: Méndez Núñez, 40, piso alto.

SE VENDEN dos mesas nuevas, una lente grande y muchas vistas postales.—Calle del Manicomio, 30, por la tarde.

SE VENDEN algunos muebles y plantas.—Para informes: 25 de Julio, 13 primero.

SE VENDE un juego de dormitorio.—Jesús y María número 14; piso alto.

POR AUSENTARSE su dueño, se venden muebles en «Quinta La Rosaleda», en Salamanca.—Darán razón en la misma.

SE VENDE comedor en buen estado, por 700 pesetas; puede verse de 2 a 4, en Marina, 14.

MAQUINA DE ESCRIBIR, usada, fabricación inglesa, teclado universal, se vende.—Informarán en esta imprenta.

PARA VAJINAS, bien confeccionadas, Alfonso XIII, 42.

Avisos de interés

SE DESEA alquilar una casa o chalet que reúna buenas condiciones y comodidades, en las afueras de la ciudad.—Pueden hacerse proposiciones en la casa de Yeoward, Marina, 43.

SE COMPRA un carrito de mano, de dos, tres o cuatro ruedas.—Informes: Candelaria, 18. Sastretería.

PENSIÓN completa en casa particular, por 175 pesetas pesetas al mes.—Santiago, 21.

SE DESEA COMPRAR motor usado, de aceite crudo, de 5 a 8 caballos. Ofertas, a José García Granados, Imeldo Seris, 64, moderno.

EN SITIO CENTRICO se necesitan tres habitaciones amuebladas, con derecho a baño, para tres caballeros estables; escribir a M. B. en esta imprenta.

SE DESEA adquirir en la Costa de esta capital o zonas de Valle Guerra y Tejina, una finca que mida de ocho a diez fanegadas y que sea propia para el cultivo de plátanos.—Informes en esta imprenta.

EN EL PUERTO DE LA CRUZ se desea comprar una casa que esté situada en lugar céntrico y cuyo valor sea de siete a nueve mil pesetas.—Para informes: dirigirse a la calle Blanco, número 13.

SE DESEA tomar en arrendamiento quinta bien amueblada, preferente en el Valle de la Orotava. Ofertas por escrito, a G. J. Oliver, plaza del Príncipe, 3, Santa Cruz de Tenerife.

SE COMPRAN dibujos, grabados, acuarelas, etc., antiguos.—Dirigirse: RENE PIAT, Alfonso XIII, número 16 (principal).

ELEGANTES SEÑORAS Y SEÑORITAS.—En la calle de la Luna, 33, se hacen plisados últimos modelos, a precios baratísimos. Se hacen también vajinas al tamaño deseado, a 20 céntimos vara.

Fincas y solares en venta

PERMUTO un solar que mide 246 metros cuadrados, propio para chalet, por otro solar que se halle situado en las proximidades del campo del Tenerife. También lo vendo por no poderlo fabricar.—Razón, Consolación, 61.

SE VENDEN dos fincas en Lood; una conocida por «El Cardonal» y la otra por «El Almendral», plantadas de plataneras y con suficiente agua. También se venden dos casas en Garachico, una en la calle de San Roque y la otra en la calle de Venus.—Darán razón: Atilano de la Torre, en Garachico.

SE VENDE una finca enclavada en la Costa Sur de esta capital, propia para plataneras.—Informes: Banco Hispano de Edificación. Calle del Castillo, número 17.—Santa Cruz de Tenerife.

FINCAS.—Se venden en el pueblo de Pania 31 fincas de distintas dimensiones, propias para toda clase de cultivos, y muchas de ellas con árboles frutales y viñas. La mitad de estas fincas están próximas a quedar bajo riego o se sea la parte costa en zonas abrigadas, propias para tomates o plataneras.—Para toda clase de informes, en el mismo pueblo, don Juan Fumero Rodríguez, o en Santa Cruz, calle de Alfonso XIII 38 (Sombriería).

SE VENDE un solar en la Cuesta, que linda con la finca de Calzadilla y con la carretera. Por una de sus márgenes pasa el acueducto de «Los Huecos». Mide cerca de mil metros cuadrados. Su precio es de diez pesetas metro.—Razón en La Laguna, plaza del Adelantado número 3.

SE VENDEN solares en Guamas, en la carretera provincial, muy cerca de la Estación del Tranvía y Teléfono Insular.—Informes: don Antonio García González, calle Guamas, 43.

FINCA cerca de Santa Cruz, se desea arrendar.—Ofertas detalladas, dirigirlas a la Administración de este diario.

SOLAR.—Muy ventajoso, situado en la calle de Lucas Fernández Navarro, se vende. Razón: Imeldo Seris, 39.

SOLARES.—Se venden en el barrio de Buenavista, algunos con frente a la carretera.—Razón: Pasaje de Alvarez, número 14.

EN TACORONTE se vende un magnífico solar con estanque y una acción de agua, situado en las proximidades de la plaza del Convento.—Informarán: en el restaurant de Peraza, Tacoronte, y en el almacén de Domingo Martín Caballero, plaza del Dr. Olivera, número 6.—La Laguna.

SOLARES.—Se venden en la finca denominada «El Charcón», en la Higuera.—Precios relativamente económicos, con grandes facilidades en el pago.—Informes: Valentín Sanz, 7.—Eugenio Machado.

SE VENDE una finca en Güimar, donde dicen «Los Riegos», bien trabajada y propia para cualquier cultivo, o se canjea por una acción de la sociedad «El Río y Badajoz». Darán razón, en Güimar, don Gumerando o don Elicio García Rodríguez.

SOLAR.—Junto al mercado de esta capital, se vende uno en buenas condiciones.—Informes en esta imprenta.

VENTA DE SOLARES.—En la calle de Lucas Fernández Navarro, se venden con toda la urbanización incluida y libre por consiguiente de pagos de derechos por este concepto.—Razón: Juan Muñoz Pruneda.—Ruiz de Padrón, 6.

Casas en venta

SE VENDE una casa en la calle de Noria Alta.—Razón, Canales, 38.

SE VENDE la casa calle de la Marina, 43, en donde están establecidas las oficinas de la Yeoward Line.—En la misma casa darán razón.

SE VENDE una casa y un solar, en el Cantillo, Tacoronte.—Razón, Iriarte, 7, Santa Cruz.

EN EL PUERTO DE LA CRUZ se vende una casa situada en la calle de la Estrella (antes Pisaca) cuyo valor es de 15.000 pesetas.—Para más detalles, dirigirse a la calle Blanco, número 13.

SE VENDE una casa en la Cuesta, propia para veraneo, con huerta y agua.—Informes: Ramba de Pulido, 91, (comercio).

SE VENDE la casa que ocupa el café «La Alegría», frente al Mercado, esquinas a Santo Domingo y Plaza Isla de la Madera.—Para informes: calle Puerta Canseco, números 55 y 57; oficina de Manuel García.

VENTA.—Se venden dos casas en La Laguna, una en la calle de Fagundo y otra en el camino de San Bartolomé, inmediata a la carretera de Santa Cruz. También se venden 500 metros de tubería Uralita, diámetro 2/2 pulgadas y varios envases para vino.—Darán razón en la misma ciudad, calle de Anchieta número 34.

SE VENDE una casa en el Ortugal, ventilada, higiénica y de moderna construcción.—Darán razón: Farmacia «El Negrito».

SE VENDE la magnífica casa de reciente construcción, situada en la calle de Cabrera Pinto, antes Fagundo, número 41, compuesta de dos viviendas completamente independientes; hermosa huerta jardín anexa, la que tiene árboles frutales abundantes y un pozo manantial. La casa tiene agua a presión y luz eléctrica. Darán razón en la calle de San Agustín número 48, en La Laguna.

CHALET.—Se vende uno de construcción moderna, en la Ramba XI de Febrero.—Para informes: Manuel Santaella, Alfonso XIII, 70.

SE VENDE un chalet de moderna construcción, con todo confort, situado en el barrio de Salamanca, rodeado de jardines y arbolado, con una superficie total de 3.000 metros cuadrados. Si se desea, se vende amueblado, conforme se encuentra.—Darán razón: don Arturo Escuder, Corredor de Comercio.

SE VENDE la espaciosa casa número 44 de la calle de San Martín.—Razón, el letrado don Miguel Díaz-Llana.—Valentín Sanz, 47.

SE VENDE una hermosa casa en la playa de Santiago (Gomera), propia para establecimiento u hotel.—Darán razón, don Juan Muñoz Pruneda, Ruiz de Padrón, 6.

SE VENDE una hermosa casa de dos plantas, con huertas y árboles frutales; calle del Marqués de Celada, número 62.—Informarán: don Virgilio Martín, calle Mays número 56. La Laguna.

CHALET de moderna construcción, situado en la Ramba XI de Febrero, se vende. Para informes, el corredor de Comercio don Manuel Santaella.

SE VENDEN varias casas grandes y pequeñas, y solares.—Razón: San Clemente, 19 y en Ramba de Pulido, 86.

CHALET.—Se vende uno situado en las proximidades de la Avenida de la Universidad (Camino Largo) en La Laguna.—Para informes: Valentín Sanz, 7.—Eugenio Machado.

SE VENDE totalidad solares y casa calle Méndez Núñez número 1, midiendo 1.633 metros cuadrados.—Razón: calle de San José número 15.

BUEN NEGOCIO.—Se vende muy barato un edificio recién construido, dividido en 4 viviendas, independientes unas de otras, rentando mensualmente 525 pesetas. Para informes, calle de San José, 23, peletería «El Barato».—Santa Cruz de Tenerife.

Compra-venta acciones

ACCIONES DE AGUAS.—Se venden: una de «Los Barbuzanos», de la Orotava, arrendando el vendedor el agua si así lo deseara el comprador; dos acciones de «La Hondurra», de la Orotava, en la zona de «Los Barbuzanos» y «Fuente Benítez», una acción de «El Risco Azul», de Arafo y otra acción de «El Arroyo», de San Andrés.—Informarán en esta imprenta.

SE VENDEN varias acciones de la sociedad «Los de Octubre», con agua alumbada.—Para informes, en Güimar; Banco Hispano Americano.

SE VENDEN acciones de «Los Huecos», sin incluir en el canal.—Razón: Isidro Castro, en la Cuesta.

SE VENDE media acción de la sociedad de aguas «El Río y Badajoz».—Para informes: don Antonio Gómez Ramos, en Güimar.

SE VENDE en 1.300 pesetas que es lo desembolsado una acción de la galería «El Flaile y Fuente de las Obejas» situada en Guía de Isora.

Darán razón don Luis Alvarez, en la Cuesta, Carretera del Sur, número 4, o el Alférez Castaño de Artillería.

Ventas varias

TRILLADORA.—Se vende una a motor, tipo ancho, marca LRS 160, con ventilador doble, noria, mondador de grano de cebada, cribas clasificadoras intercambiables, con bombo cerrado de bordes rebobados de acerrollado, cojinetes de bolas en el bombo, todas las correas pequeñas, lanza con sujetador del tiro, cuñas del soporte para todas las ruedas, escalera de mano y los dispositivos de defensa necesarios.—Para informes: Manuel Vandewalle y Hardisson; Alfonso XIII, 77.—Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDEN cajones grandes vacíos; buena clase madera.—Informes: don Vicente Bonnet; calle de Candelaria, 26.

MANCHON.—Se vende yerba en prado, propia para pastorear ganados y para coger a la mano.—Informará, don Emilio Rivero, en Tegueste.

SACOS VACIOS.—Se venden sacos grandes de cien kilos y de todos tamaños.—Calle de los Molinos, 22.

APROVECHAR GANGA.—Se vende o traspasa tienda, taller mecánico y material.—Ramba de Pulido, 55. (Frente al Chorro).

SE VENDE un cafetín por no poderlo atender su dueño.—Darán razón: Iriarte, 8, esquina a Porlier.

SE VENDEN tres tabiques de machuetebrado de 5/8, con las dimensiones siguientes: uno de 25 metros cuadrados, otro de siete y otro de ocho; todos de dos caras y tres puertas, en perfectas condiciones.—Para precios y demás: Ruiz de Padrón, número 1.

SE VENDEN ruedas, ejes y muelles de coches, propios para carritos de mano, burro, etc.—Darán razón en Imeldo Seris 108 (Comercio).

UNA BUENA OCASION.—Se traspasa una fonda o casa de huéspedes, con todos sus enseres y una numerosa y buena clientela, por tener que ausentarse su dueño. Se halla situada en el centro de la población, y al que se quede con dicha fonda se le alquila la casa donde está instalada. Para más detalles, tanto de la compra de la fonda como para alquilar de la mencionada casa, diríjase a don Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris, 15, piso alto, teléfono 426, de una a tres de la tarde.

SE VENDE un tren de sondeo para hacer pozos o reconocimientos de galerías para captar aguas, con motor y todos sus accesorios, en perfectas condiciones de marcha.—Para informes: Alfonso XIII, 51 y Teobaldo Power, 12 altos.

TUBERIA de urulita se vende desde 400 metros hasta 2.200; a precio reducido, de dos pulgadas y también de hierro de distintos diámetros.—Informarán en La Laguna, Fagundo, 4.

SE VENDE 280 fanegas de trigo de los Rodeos, a 22 pesetas.—Para informes: en esta capital, Salvador Augusto Brito Lorenzo; Imeldo Seris, 15; piso alto. Teléfono 426; en la Cruz Chica, don José González conocido por Pepe Nicolás (Barranco de la Centinela) y en Guamas, herederos de doña Julia Dorta.

TALLER DE RECAUCHUTADO.—Por no poderlo prestar su dueño la atención que le es necesaria, se vende el taller de recauchutado y reparación de cubiertas y cámaras de automóviles, establecido en la calle de Bethencourt Alfonso número 26. En Las Palmas están funcionando dos talleres desde hace bastante tiempo, y en Tenerife, donde hay un crecido número de automóviles y camiones, no existe la competencia.—Cuenta, además, este taller, con la clientela de la Palma.

NEGOCIO de comestibles, bien situado, con buena clientela y casa-habitación, se traspasa por poco dinero.—En Ramba de Pulido, 31, informarán.

Profesionales

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Y TAQUIGRAFIA.—Dirigida por la señorita Emma F. Trujillo.—Material recientemente renovado. Se hacen trabajos de Mecanografía Clases a domicilio. Santa Cruz de Tenerife Paseo de Isabel II, frente a Numanca.

LABORATORIO FERIA

Productos químicos-biológicos

TÓNICO NERVIOSO FERIA

DOSIS.—Niños: 2 cucharaditas al día. Adultos: de 4 a 6.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

En el Centro Monárquico

Madrid, 11.12. — El domingo por la mañana se celebró en el Centro Monárquico de la calle de Alcalá, la reunión de los elementos convocados para elegir el comité ejecutivo.

A la reunión asistieron varios ex ministros, aristócratas y otras personalidades dinásticas.

Incidentes a la salida

Terminada la reunión, algunos exaltados, que salían del edificio, dieron vivas al rey, contestándoles un grupo de chóferes de las paradas cercanas de automóviles, con vivas a la República.

Origináronse con este motivo varios incidentes, siendo apaleado uno de los chóferes por un grupo de jóvenes monárquicos.

Algunos transeúntes hicieron causa común con los conductores de los autos, entablándose entre los dos bandos una violenta colisión.

Los principales provocadores del suceso huyeron, refugiándose en una casa de la misma calle y cerrando el portal.

Llega la fuerza pública

En vista de que los ánimos estaban cada vez más excitados y de que los grupos iban engrosando, se telefonó a la Dirección general de Seguridad, que inmediatamente dispuso el envío de fuerzas.

Estas lograron calmar algo al público, ofreciendo el jefe que las mandaba que los culpables de los sucesos serían castigados.

Un grupo de revoltosos, que continuaba estacionado a la puerta del Centro Monárquico, prendió fuego a varios automóviles de personalidades dinásticas.

La fuerza pública, ante el cariz que tomaban los acontecimientos, desenvainó los sables para dar una carga; pero hubo de retirarse ante las protestas del público.

Pocos momentos después acudieron los bomberos; pero los revoltosos no permitieron que aquellos realizaran los trabajos de extinción.

Son detenidos algunos monárquicos

El jefe superior de Policía, que acudió en los primeros momentos a la calle de Alcalá, penetró con algunos agentes en el Centro Monárquico, deteniendo a varios individuos.

En vista de que la indignación del pueblo aumentaba, el citado jefe se asomó a uno de los balcones del Centro, invitando a una comisión a que subiera para que comprobara que los monárquicos se hallaban detenidos.

Agresiones

Poco después de las dos y media de la tarde llegó a la puerta del Círculo Monárquico el coche celular.

La fuerza pública simuló una carga, para despejar, estableciendo un doble cordón desde la puerta al coche, para proteger a los detenidos, que salían del Centro.

El público arrolló a los guardias, asaltando el coche celular, del que sacó a uno de los detenidos, intentando lincharlo.

La guardia civil dió una carga, pudiéndose entonces sacar del Centro Monárquico a los restantes detenidos.

En la refriega resultaron heridos una guardia y varios paisanos.

Intento de asalto a "A B C"

Los grupos, en actitud cada vez más levantista, se dirigieron a la casa del periódico "A B C", intentando asaltar el edificio.

La fuerza pública, que se hallaba en aquellos alrededores, se cerró en el edificio del citado periódico.

Un grupo de revoltosos, roció las puertas con bencina, prendiéndoles fuego, mientras otros apedreaba los balcones.

Desde unas ventanas altas del edificio hicieron varios disparos contra los asaltantes.

Durante la refriega resultaron heridas las siguientes personas.

Martín Ulloa, portero de una casa de la calle de Serrano, herido por arma de fuego, grave.

Pedro Alonso, de 13 años, herido de bala, grave.

Julio Dánvila, conmoción celebrabar, grave.

José Arenillas, guardia civil, le-

Y otro guardia civil y dos de Seguridad.

Interviene el señor Galarza

El fiscal de la República, señor Galarza, al tener noticia de los sucesos, acudió inmediatamente, exhortando a la multitud para que se calmara, prometiéndola que se haría justicia.

Los revoltosos intentan linchar al señor Matos

El ex ministro don Leopoldo Matos, que pasaba por la calle de Alcalá a poco de ocurrir los sucesos del Centro Monárquico, fué reconocido por un grupo que le acometió, intentando lincharle.

El señor Matos, con la ropa completamente destrozada se refugió en el domicilio del marqués de Bernar, desde donde se telefonó al señor Sánchez Guerra, reclamando su auxilio, en vista de la actitud amenazadora que habían adoptado los grupos estacionados en los alrededores de la casa.

El ex presidente del Consejo y su hijo don Rafael, actual subsecretario de la Presidencia, acudieron en auxilio del señor Matos, acompañándole hasta la calle de Claudio Coello.

Como el público le siguiera, aumentando su hostilidad por momentos, el señor Sánchez Guerra, hijo, arrojando las iras populares, acompañó al Sr. Matos hasta la Dirección de Seguridad, donde quedó custodiado durante toda la tarde.

Armerías asaltadas

Al mediodía unos grupos de revoltosos asaltaron una armería establecida en la calle de Hortaleza, apoderándose de todas las armas que había en el establecimiento.

Los revoltosos intentaron asaltar otra armería establecida en la Cava Baja, pero fueron rechazados por la fuerza pública.

En la refriega resultaron gravemente heridos dos paisanos.

Registro en "A B C"

Durante toda la tarde y gran parte de la noche el público permaneció estacionado frente al edificio de "A B C".

Por la tarde la policía practicó un registro en la redacción del citado periódico, incautándose de algunas armas.

También fueron detenidas todas las personas que se hallaban en la casa.

Por la noche se practicó un nuevo registro.

Nuevos desórdenes

A las seis de la tarde, con motivo de haber circulado la noticia de que había fallecido el chófer que fué apaleado por los monárquicos, numerosos grupos se estacionaron en la Puerta del Sol, obligando a suspender el tránsito rodado.

El señor Maura se asomó a uno de los balcones del Ministerio de la Gobernación, desde donde habló a los revoltosos, exhortándoles a que depusieran su actitud, pues la República haría justicia.

De madrugada, un grupo formado por veinte o treinta personas se estacionó en la Puerta del Sol, vitoreando al rey.

El gentío cercó a los monárquicos, a los que acometió a bofetadas y bastonazos.

Se cruzaron varios disparos, originándose las consiguientes carreras.

En la refriega resultaron dos heridos graves.

El número de heridos leves y contusos es bastante elevado.

La fuerza pública practicó varias detenciones.

Hasta bien entrada la mañana continuó la excitación del público, que permaneció durante toda la noche congregado en la Puerta del Sol y calles inmediatas.

Los ministros se reúnen en Gobernación

En las primeras horas de la noche se reunieron en el Ministerio de la Gobernación los Sres. Maura, Azaña, Prieto, de los Ríos, Albornoz y Largo Caballero, adoptando las medidas necesarias para reprimir los desórdenes.

Lo que dice Maura

El ministro de la Gobernación recibió después a los periodistas, comunicándoles que el Gobierno había circulado órdenes para que las autoridades empleen mucha prudencia en la represión de los sucesos.

Añadió que se había ordenado la detención del señor Luca de Tena, por la insistencia de la campaña del "A B C", de provocación al Gobierno y de alarma para el país.

Otros dos detenidos

Se ha confirmado que la policía

detuvo ayer a dos hermanos apellidados Miralles, que disparaban cuando los grupos intentaron asaltar el edificio de "A B C".

El Ateneo pide la dimisión de Maura

Anoche se reunió la Junta de Gobierno del Ateneo, para adoptar acuerdos relacionados con los actuales sucesos.

Se acordó pedir el desarme de la Guardia civil; la suspensión de la prensa que labore contra la República; la expulsión de las órdenes religiosas y la dimisión del señor Maura.

La Junta del Ateneo acudió al Ministerio de la Gobernación, comunicando los acuerdos al señor Azaña.

Luca de Tena, detenido

El director de "A B C", señor Luca de Tena, se presentó esta madrugada en el Juzgado de guardia, donde, después de prestar declaración, quedó detenido.

El general Berenguer ingresa nuevamente en prisiones militares

En virtud de otra querrela presentada por el fiscal de la República, contra el general don Dámaso Berenguer, éste ha ingresado nuevamente en prisiones militares.

Se reúne el Consejo

Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, en sesión extraordinaria, para cambiar impresiones sobre los sucesos desarrollados en Madrid y adoptar medidas para evitar que se repitan.

En los círculos políticos se cree que el Consejo adoptará decisiones de suma trascendencia.

Conferencia telefónica con Madrid

(CELEBRADA A LAS 6 Y MEDIA DE LA TARDE CON NUESTRO CORRESPONSAL, SEÑOR BERMUDEZ.)

Madrid, 11.18'30.—La excitación producida por los sucesos de ayer ha continuado durante todo el día de hoy, menudeando las manifestaciones y alborotos en la vía pública.

Varios grupos situáronse frente a los conventos de la calle de la Flor, Instituto Católico de Artes Industriales, en el boulevard de Alberto Aguilera; Escolapios de Chamartín; Colegio de Maravillas, en los Cuatro Caminos y otros en el paseo de Areneros, prorrumpiendo en gritos contra las Ordenes religiosas.

El Convento de Jesuitas de la Gran Vía está ardiendo desde esta mañana.

También han sido incendiados otros conventos, respetándose las vidas de sus moradores.

Se reúne el Consejo de ministros

A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, deliberando extensamente sobre las cuestiones de orden público.

Estado de guerra

Como primera determinación del Gobierno, se acordó declarar el estado de guerra en Madrid, proclamándose la ley marcial.

Al salir las tropas a la calle fueron aclamadas por el público, no registrándose nuevos incidentes.

Una nota

A la terminación del Consejo se facilitó una nota a la prensa, diciendo que, en el fondo de lo ocurrido ayer, se advierte una gran ofensiva contra el Gobierno de la República.

Añade que en este movimiento colaboran, en primer término, los elementos monárquicos que ansían restablecer la Monarquía, procurando por todos los medios el quebranto de la nascente República.

A estos elementos—sigue diciendo la nota—correspondió ayer el papel de provocadores, realizando ostensibles demostraciones de hostilidad al nuevo régimen con ocasión del acto celebrado en su centro social.

Añade que la provocación partió de los grupos monárquicos que al salir del mitin prorrumpieron en vivas al rey, motivando la protesta de las clases populares, para terminar demandando auxilios a la autoridad.

La excitación que con su conducta produjeron dió motivo a que la fuerza pública tuviera que amparar el edificio y los bienes de cierto periódico que, con sus desatempladas campañas ha pretendido envenenar el alma nacional.

Termina diciendo la nota que la actitud del pueblo habrá con-

vencido a los monárquicos del vano intento de restablecer el trono, que se hundió para siempre en el descrédito.

Una manifestación presidida por Rada

Mientras se celebraba el Consejo de ministros se organizó una nueva manifestación popular que se dirigió a la Presidencia, situándose frente a este edificio.

A la cabeza de los manifestantes figuraba el mecánico Pablo Rada, que era aclamado por el público.

Una vez en la Presidencia se destacó una comisión presidida por Rada, solicitando conferenciar con el Gobierno.

Fué recibida por el ministro de Instrucción, don Marcelino Domingo, a quien expusieron el objeto de la manifestación, que concretaron en las siguientes peticiones:

Desarme de la Guardia civil; dimisión del ministro de la Gobernación, señor Maura; práctica de registros policíacos en las redacciones de algunos periódicos y en los conventos de religiosos; y, por último, constitución de un Tribunal popular para exigir las consiguientes responsabilidades.

El señor Domingo manifestó a los comisionados que el Gobierno cumpliría su deber, procurando atemperar sus medidas al desenvolvimiento de los sucesos, y rogándoles se disolviesen para no crear dificultades a los Poderes públicos, que procederían con espíritu de justicia.

Otra manifestación

Por la tarde se formó otro grupo de manifestantes que se dirigió al convento de Chamartín de la Rosa, custodiado por fuerzas del Ejército para evitar los intentos de asalto que se habían anunciado.

Los Bancos custodiados por tanques

Esta tarde, después de proclamado el estado de guerra, situáronse algunos tanques del Ejército frente a las casas de Banca, sin que haya ocurrido ningún incidente.

Hasta ahora no ha habido que lamentar ningún nuevo suceso. La situación tiende a normalizarse, notándose tranquilidad en las calles.

Lerroux marcha a Ginebra

Hoy salió para Ginebra el ministro de Estado, señor Lerroux, que va a asistir a la reunión de la Sociedad de Naciones.

Se suspenden las cotizaciones

El ministro de Hacienda, señor Prieto, anunció a los periodistas que habían sido suspendidas las cotizaciones en todas las Bolsas.

De anoche

Soteco de Lotería extraordinario

Madrid, 11.16.—En el sorteo extraordinario verificado hoy, a favor de la Ciudad Universitaria, obtuvieron los primeros premios los siguientes números:

Primer premio, de 7.500.000 pesetas, 33.612, Ciudad Universitaria.

Segundo premio, de 5 millones, 42.710, Ciudad Universitaria.

Tercer premio, de 2.500.000 pesetas, 43.832, en Almería.

Cuarto premio, de 1.500.000 pesetas, 39.911, Ciudad Universitaria.

Quinto premio, de 500.000 pesetas, 35.196, en Madrid.

Sexto premio, de 250.000 pesetas, 18.325, en Valencia.

Séptimo premio, de 150.000 pesetas, 10.211, en Madrid.

Octavo premio, de 125.000 pesetas, 47.040, Ciudad Universitaria.

Noveno premio, de 100.000 pesetas, 36.940, en Valladolid.

De cincuenta mil pesetas

46.980; 6.810; 45.756; 46.284; 11.849;

De cuarenta mil pesetas

32.178; 17.799; 15.447; 52.825; 33.394

De treinta mil pesetas

9.050; 43.197; 25.499; 30.942; 42.313

De veinte y cinco mil pesetas

24.629; 43.801; 25.591; 42.620; 29.129

3.569; 6.557; 6.289; 43.944; 31.552

41.536; 16.106; 29.802; 26.771; 39.523

Más detalles de los sucesos

Madrid, 11.21.—Hasta la madrugada anterior continuaron las manifestaciones callejeras, vitoreándose incesantemente a la República.

Hoy, desde las primeras horas de la mañana, grupos de extremistas recorrieron las obras y talleres, excitando a los obreros a abandonar el trabajo.

También pidieron a los conduc-



EL SEÑOR

Don José Fregel Andújar

Ha fallecido

Su viuda, doña Nieves Hernández Alvarez; sus hijos, doña Nieves, doña Josefa, doña Rosa y don José; hijos políticos, don Salvador García, don José León y don Julián Jiménez; su hermana, doña Babina; nietos, sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades asistan al sepelio que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, partiendo la comitiva de la casa mortuoria, Viera y Clavijo, núm. 11, al Cementerio Católico; favor que le agradecerán profundamente.
Realejo-Alto, 12 de mayo de 1931.

tores de taxis y tranvías que los encerrasen en las cocheras.

Se declara el paro general por sorpresa

A las nueve y media de la mañana, el paro y cierre de fábricas, talleres y comercios era casi completo, presentando la población un aspecto desolador.

Varios grupos de extremistas repartían hojas firmadas por el Comité, declarando la huelga general de 24 horas como protesta por los sucesos de ayer.

En la calle de Toledo produjose bastante alarma por tratar los extremistas de cometer algunas violencias.

Apercibidos los elementos de la Casa del Pueblo de la maniobra de los promotores del paro hicieron circular a las diez de la mañana, por todo Madrid, un manifiesto ordenando la inmediata reanudación de los trabajos.

Al mismo tiempo, jóvenes de la milicia socialista, ocupando automóviles, recorrieron las calles de Madrid y los barrios extremos, repartiendo el manifiesto de la Casa del Pueblo y previniendo a los obreros contra la maniobra de que eran objeto.

Al poco tiempo se fué restableciendo la normalidad, aunque quedaron en las calles muchos grupos comentando la situación.

Los tranvías reanudaron su marcha, pero sin llegar a la Puerta del Sol, donde continuaban estacionados numerosos grupos.

Ampliación de la nota del Consejo

La nota facilitada esta tarde por el Consejo añade que el Gobierno no puede tolerar que los enemigos de la República acometan al régimen mediante disturbios.

Dice que en las últimas 24 horas se ha extremado la prudencia para evitar que la fuerza pública hiriera a los elementos populares que han manifestado fervorosamente su adhesión a la República.

Los partidos políticos y las organizaciones sindicales, cuya representación integra el Gobierno provisional, han venido manifestando su firmísima decisión de ordenar a sus afiliados que se abstengan de formar manifestaciones callejeras y que coadyuven con la fuerza pública a la labor de mantener el orden.

Dice también que el Gobierno considera enemigo de la República a quien promueva disturbios y procederá con rigor a mantener el régimen que se ha dado al pueblo, no tolerando la actuación de los elementos provocadores de ningún bando.

Anuncia que para restablecer la normalidad se ha decretado el estado de guerra.

A los ciudadanos que implantaron la República, añade, corresponde la obligación de mantenerla a todo trance, debiendo rechazar todas las asechanzas disfrazadas de fervor republicano.

Termina diciendo que el Gobierno confía en el patriotismo y en la prudencia del pueblo.

Continúa el Consejo

Después de unos momentos de ausencia, el señor Prieto volvió al salón del Consejo.

Los ministros almorzaron en la Presidencia, continuando reunidos durante toda la tarde.

El general Queipo de Llano, aclamado

Esta tarde, al salir de Capitanía el general señor Queipo de Llano, que presenció personalmente la proclamación del estado de guerra, el público que se había estacionado frente al edificio, le aplaudió con gran entusiasmo, vitoreándose a la República.

El señor Queipo de Llano pronunció una patriótica arenga, reproduciéndose las muestras de entusiasmo de la muchedumbre.

Son también aclamadas las fuerzas

Una compañía de Infantería, con bandera, recorrió las calles céntricas de Madrid, anunciando la proclamación del estado de guerra. Su presencia fué acogida con vito-

res y aplausos, siguiendo detrás de la tropa un enorme gentío.

Una nota de la Unión General de Trabajadores

La Unión general de Trabajadores, publicó una nota, recomendando a los obreros que no acataran otras órdenes que las que recibieran del Gobierno o de la Casa del Pueblo, desoyendo cualquier otra invitación.

También se circularon órdenes para que se reunieran las milicias de la guardia cívica, que han recorrido las calles de Madrid, contribuyendo a calmar los ánimos.

Todas las asociaciones obreras se pusieron desde el primer momento al lado del Gobierno.

Discurso de Alcalá Zamora

El jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora, habló esta noche ante el micrófono, exponiendo la actitud del Gobierno ante los acontecimientos y condenando el proceder de los elementos monárquicos, que provocaron los lamentables incidentes de ayer en Madrid.

Dijo que había recibido las conclusiones de los manifestantes, algunas de las cuales le parecen justas. Se lamentó, en cambio, de la hostilidad hacia la Guardia civil, y recordó el proceder de este Cuerpo la víspera de la proclamación de la República, poniéndose al lado del pueblo que implantó en España el régimen republicano.

El señor Alcalá Zamora dijo que en provincias la tranquilidad era absoluta.

Madrid recobra su vida normal

Esta noche ha recobrado Madrid su vida normal, permaneciendo abiertos todos los cafés.

También han funcionado varios teatros.

Han mejorado algunos de los heridos en los sucesos de ayer.

Otra nota de la Casa del Pueblo

Las directivas de las entidades radicadas en la Casa del Pueblo, han dirigido una nota a los trabajadores y la opinión, dándoles cuenta de los siguientes acuerdos que adoptaron en vista de los últimos acontecimientos.

Desautorizar el intento de huelga general provocado por irresponsables, que tienden a dificultar la República.

Mostrar su conformidad con el acuerdo de la Unión General de Trabajadores y Partido socialista, ordenando la vuelta al trabajo y la estrecha disciplina de toda la clase obrera, que condena la actuación de los monárquicos.

Acatar las medidas provisionales del Gobierno contra los enemigos de la República, cooperando con toda voluntad a afianzarla.

Las resoluciones adoptadas por el Gobierno

Los comités ejecutivos de la Unión General de Trabajadores y Partido socialista visitaron al jefe del Gobierno.

Este les dió cuenta de la resolución del Gobierno ordenando la inmediata prisión del general Berenguer y de haberse formulado contra el mismo, ante el Supremo civil, una nueva querrela por indicios de falsedad que aparecen en el expediente instruido

renamiento de los planes que lleven a España a su total renovación.

Los visitantes ofrecieron al jefe del Gobierno que prestarán a éste la máxima asistencia.

Otros detalles

Uno de los carteles que figuraban en la manifestación que por la tarde se dirigió esta tarde a la presidencia, decía: «Queremos que sea desarmada la Guardia civil, que se mate a Albiñana y que se registren los conventos.»

Lo que dice Prieto

El ministro de Hacienda, al salir del Consejo, dijo a los periodistas que los elementos reaccionarios y los comunistas, en ofensiva contra el Gobierno, han provocado los lamentables incidentes que condena toda la opinión.

Las tropas en las calles

Una vez declarado el estado de guerra, las fuerzas del Ejército, provistas de ametralladoras, repartieron por los lugares más estratégicos de la población, custodiando los edificios públicos y los conventos que tienen huérfanos internados.

El Capitán general recorrió las calles arengando al pueblo, y una vez restablecida la normalidad, reintegró a su labor en Capitanía, donde recibió a numerosos militares.

Conventos desalojados

Ante el temor de nuevos asaltos, muchos conventos fueron desalojados. Algunos pusieron carteles pidiendo se respetase a los niños que tenían acogidos.

Otros colocaron banderas republicanas en los edificios. Frente al convento de María Inmaculada, en la calle de Fuencarral, situáronse por la tarde numerosos grupos en actitud expectante.

Las monjas, atemorizadas, se despojaron de sus hábitos, y, vistiendo indumentaria común, abandonaron el

edificio acompañadas de sus alumnas, y se trasladaron a casas particulares. Algunas se quedaron en el convento, resistiéndose a salir.

Patrullas

Fuerzas de Caballería patrullan por los alrededores del citado Convento. Por la noche se ha reforzado la vigilancia de otros establecimientos religiosos.

Los periódicos

A las cinco de la tarde comenzaron a salir los periódicos, que eran arrebatados de las manos de los vendedores.

Algunos grupos dedicáronse a quemar los periódicos derechistas.

Detención de ex ministros

El fiscal de la República ha manifestado que se ha dado orden para la detención de todos los ex ministros de la Dictadura.

Prisión de Berenguer

Esta noche, a las ocho, ingresó en Prisiones militares el general Berenguer.

Otros detenidos

Esta tarde fué detenido el ex ministro don Galo Ponte.

Por la noche llegó a la Dirección de Seguridad, acompañado de un inspector y dos agentes, el almirante Cornejo, que pasó a disposición del juez. Búscase a los restantes ex ministros de la Dictadura.

Tropa a Madrid

Ha salido de Alcalá, con dirección a Madrid, un tren especial conduciendo 430 hombres del Batallón de Cazadores de Lanzarote.

No se han cerrado las fronteras

El ministro de la Guerra, señor Azaña, ha desmentido que hayan sido cerradas las fronteras.

Reunión comunista, disuelta

Esta noche trataron de reunirse en la Plaza Mayor los elementos comunistas.

La fuerza pública acordó la Plaza, obligándoles a disolverse. Se practicaron ochenta detenciones.

Madrugada

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid, 12.1'30.—En el discurso que ha pronunciado esta noche por radio el señor Alcalá Zamora, lamentase de los sucesos ocurridos hoy en Madrid y de la quema de conventos.

—Al decirnos—añade—que hay tranquilidad, os digo también que al desarme de la Guardia civil no puede accederse de ninguna manera.

—Yo tengo que rendirle un homenaje a ese Cuerpo, que no fué servidor de la Dictadura, sino el medio empleado por sus torpezas. La Guardia civil fué siempre servidora de la Constitución; fué la primera en ofrecerse a la República; la que abrió la puerta de Gobernación cuando fuimos a posesionarnos del edificio, y la primera fuerza que rindió sus armas al Gobierno del pueblo.

—Ayer—añade—, dió el citado Cuerpo pruebas de disciplina, prudencia y estoicismo heroico, escuchando insultos y ofensas. Ha sabido ser constitucional, sabe ser republicana y sabrá defender la República.

Terminó el señor Alcalá Zamora con las siguientes frases:

—«Volved al trabajo; dejad solos en la calle a los agitadores monárquicos y a las masas extremas, y ya serán pocos los enemigos y conocidos. La gloria de la República no se puede oscurecer.

Otras manifestaciones

Al terminar su discurso por radiotelefonía el señor Alcalá Zamora, fué abordado por los periodistas, a los que dijo:

—Ya habrán visto que hablé bastante claro. Los que se creen que la República va a proteger a los alborotadores, están equivocados. Después de lo ocurrido deben meditar los monárquicos lo que han hecho y con quienes han coincidido.

Por último dijo el presidente a los periodistas que en provincias la tranquilidad era absoluta.

Última hora

Madrid, 12.1'30.—El Consejo de ministros celebrado esta noche se interrumpió durante una hora para que marchara el señor Maura a Gobernación a enterarse de las noticias de provincias.

El señor Maura suscribió los elogios del jefe del Gobierno a la Guardia civil.

Durante el Consejo acudieron a la Presidencia el general Queipo de Llano y el señor Galarza.

Este confirmó que había puesto a disposición del Juzgado al comité monárquico. Queipo de Llano dijo que había recorrido la población, observando completa tranquilidad.

Añadió que cuando se enviaron fuerzas a Chamartín ya estaba ardiendo el convento de los Jesuitas.

A las 11 de la noche reuniéronse nuevamente los ministros, en el Ministerio de la Guerra, manifestando al salir que sólo se había tratado de un cambio de impresiones.

El señor Casares manifestó que en la Marina había tranquilidad.

También habló con los periodistas el señor Maura, diciéndoles que en Sevilla y Málaga hubo ayer conatos monárquicos, lo que demuestra que se trataba de un plan general.

Otras noticias

En la fachada de «A B C» ha sido colocada una bandera republicana y unos carteles anunciando que el Gobierno de la República se había incautado del edificio.

Al salir del Consejo confirmaron los ministros que la situación se halla dominada; pero que interesa conocer las causas de los sucesos de hoy.

El señor Alcalá Zamora insistió en que será enérgico en mantener el orden.

—En Barcelona unos desconocidos hicieron disparos contra el Hospital de Hortafranchs.

La fuerza pública sostuvo un nutrido tiroteo con los agresores.

Siguen las detenciones

El general Berenguer fué detenido en el domicilio del señor Cavalcanti.

También han sido detenidos el duque de Hornachuelos y el conde de Elda.

El director de «A B C» ha ingresado en la cárcel.

Otro discurso de Alcalá Zamora

El jefe del Gobierno pronunció a media noche otro extenso discurso por radio, asegurando que mañana serán reprimidos todos los desórdenes.

Lo que dice Maura

El señor Maura ha dicho que conoce con toda precisión el origen de los sucesos de ayer, que tienen una marcada tendencia monárquica y comunista, dándose el caso de que algunos directores de las Compañías ferroviarias aconsejaron a los obreros a que fueran a la huelga.

Suspensión de «El Debate»

Por orden gubernativa ha sido suspendida la publicación de «El Debate».

El aspecto de Madrid

Como consecuencia de la declaración del estado de guerra las calles de Madrid continúan tomadas con todo aparato militar, incluso con tanques.

Noticias oficiales

Anoche, a las ocho, facilitó el gobernador civil un telegrama del ministro de la Gobernación, comunicándole que se habían producido algunos asaltos a conventos, seguidos de incendios, sin víctimas ni robos, y que, como consecuencia de ello, el Gobierno había acordado declarar el estado de guerra en Madrid.

Añade que el orden es completo, habiendo aplaudido el pueblo entusiasmado la publicación de bando, y a las fuerzas del Ejército que lo han fijado en las calles de Madrid.

Termina diciendo el telegrama que el Gobierno cuenta con el apoyo decidido de las organizaciones obreras.

La primera autoridad, al recibir anoche a los periodistas, se congratuló de estas noticias, manifestando que los desórdenes registrados el domingo y ayer en Madrid los habían provocado la actitud de los elementos monárquicos, vitoreando al rey en las calles de aquella capital, lo que enardeció las pasiones de las clases populares.

Parada de Taxis

DE DAMIAN LARA

Pesetas 0'60 el kilómetro. Se recomienda este servicio por su rapidez, seguridad y economía. Pueden detenerse en marcha siempre que lleven alta la bandera LIBRE. Parada, frente al Café Cervantes. También cuenta esta Empresa con magníficos automóviles de turismo, propios para paseos y excursiones al interior, y guiados por expertos «chauffeurs».

TELEFONO, 719.

CORTE Y CONFECION.—Se dan clases por procedimientos prácticos.—Honorarios módicos.—San Francisco Javier, número 51

VIDA MARITIMA

Servicio frutero semanal para Hamburgo y Bremen

y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc.

SALIDAS DEL MES DE MAYO DE 1931

Jueves, 14.—BILLBAO	Compañía Oldenburguesa
Viernes, 15.—RABAT	Compañía Oldenburguesa
Jueves, 21.—AMSELL	Norddeutscher Lloyd
Viernes, 22.—ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
Jueves, 28.—TENERIFE	Compañía Oldenburguesa
Viernes, 29.—CEUTA	Compañía Oldenburguesa

AGENCIA Oldenburg-Portuguesa, Dampschiff-Kaesterei

JACOB AHLERS MANUEL OHNE

Marina, 31.—Teléfono núm. 1.140. San José, 10.—Teléfono núm. 1.100.

Yeowara Line

Salidas de vapores durante el mes de Mayo de 1931

PARA LIVERPOOL

Día 2.—Vapor AGUILA
Día 9.—Vapor ALCA
Día 13.—Vapor ARDEOLA
Día 16.—Vapor ALONDRA
Día 23.—Vapor ALONDRA
Día 30.—Vapor AGUILA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos, y reúnen las mejores condiciones en su sollados y bodegas para el transporte de los mismo.

Admitimos pasajeros en primera clase para Liverpool.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario RICHARD J. YEOWARD, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, número 43. Teléfono número 298.

OCEANIA

Compañía Yugoslava de Navegación

Línea mensual Adriático-Argelia-Marruecos-Canarias

Salidas del Adriático, Orán y Casablanca y llegada a Canarias:

«Vila»: 20 de febrero, 7 de marzo, 17 de marzo, 20 de marzo
«Sava»: 2 de abril, 22 abril, 27 abril, 30 abril.
«Vila»: 2 de mayo, 22 mayo, 27 mayo, 30 mayo.

Salida de Tenerife para Casablanca, Orán, Trieste y Susak

«Vila», 30 de marzo; «Sava», 10 de mayo; «Vila», 10 de junio.

Agente: B. SIROLA. Eduardo Cobián, 8.—Santa Cruz de Tenerife.

Fred. Olsen Line

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

SALIDAS DEL MES DE MAYO DE 1931

SERVICIO A LONDRES		SERVICIO A DIEPPE	
Día 6.—Vapor BANADEROS.	Día 13.—Vapor BAJAMAR.	Día 8.—Vapor SAN ANDRES	Día 11.—Vapor STRDINIA
Día 20.—Vapor BUENAVISTA.	Día 27.—Vapor BANADEROS.	Día 15.—Vapor BURGOS	Día 18.—Vapor SOLFERINO
SERVICIO A BURDEOS Y NANTES		Día 22.—Vapor SAN CARLOS	Día 25.—Vapor SAN ANDRES
Día 12.—Vapor SAN MATEO	Día 19.—Vapor SAN JOSE	Día 29.—Vapor SARDINIA	
Día 26.—Vapor SAN LUCAR.			

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos, 80, 298, 351.

JACOB AHLERS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Mayo de 1931

SERVICIO FRUTERO DE LA "LINEA PINILLOS"

SERVICIO RAPIDO Y SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Marsella-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE MAYO DE 1931.

Miércoles, 6.—Vapor-correo «Duero» Para Marsella y Génova
Miércoles, 13.—Motor-correo «Ebro». Para Marsella y Génova
Miércoles 20.—Motor-correo «Sil». Para Marsella y Génova
Miércoles, 27.—Vapor-correo «Duero» Para Marsella y Génova

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los sábados.

NOTAS.—No se expedirán ordenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente) Oficinas: Marina, 28.

Norddeutscher Lloyd

Vapores que salen durante los meses mayo y junio:

VAPORES Y FECHAS	DESTINO:
17 de mayo.—SIERRA CORDOBA 12.000 toneladas.	Funchal, Lisboa, Hoek von Holland y Bremen.
18 de mayo.—MADRID, 11.000 toneladas.	Lisboa, Vigo y Bremen.
10 de junio.—WERRA, 10.000 toneladas.	Lisboa, Vigo y Bremen.
LUTZOW, 10.000 toneladas.	Saló de la Habana el 30 de mayo y de Tenerife el 11 de junio para La Coruña, Gijón y Bremen.

Para más informes dirigirse a: JACOB AHLERS; Marina, número 27. Teléfono números 1140 y 1141.

Nombre de los vapores y Compañías—Salidas	Destino
CEUTA 2	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa	
NIEDERWALD 6	Amsterdam.
Hamburg Amerika Linie	
WAHEHE 13	Freetown, Lagos, Victoria, Santa Isabel, Duala y Tiko.
Woermann Linie A. G.	
BILBAO 14	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa	
RABAT 15	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa	
SIERRA CORDOBA 17	Madeira, Lisboa, Hoek van Holland y Bremen.
Norddeutscher Lloyd	
TUBINGEN 17	Monrovia, Sao Thomé, Loanda, Lobito y Mossamedes.
Hamburg Bremer Afrika Linie	
MADRID 18	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Bremen.
Norddeutscher Lloyd	
INGO 20	Sao Vicente, Praia, Monrovia, Banaua, Boma y Matadí.
Hamburg Bremer Afrika Linie	
TENERIFE 28	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa	
CEUTA 29	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa	

JACOB AHLERS

OFICINAS: MARINA 31 TELEFONO NUM. 1.140

Steamship Company TORM Ltd.

COPENHAGEN

SERVICIO FRUTERO CON MAGNIFICOS VAPORES RAPIDOS

Mayo, 16.—Vapor «HILDE».	Para LIVERPOOL y GLASGOW.
Mayo, 23.—Vapor «VIOLA».	Para LIVERPOOL.
Mayo, 30.—Vapor «BIRGITTE».	Para LIVERPOOL y GLASGOW.

Estos vapores están perfectamente acondicionados para transportar frutos bajo y sobre cubierta, contando con magníficos ventiladores.

Consignatario en Santa Cruz de Tenerife: DON ANGEL TOLEDO RUIZ, calle de Behencourt Alonso, 35.—Teléfono, 236.

Hamburg-Amerika Linie

El magnífico vapor alemán

"TAUNUS"

de 8.000 toneladas, saldrá de este puerto el próximo miércoles, día 13 de mayo, con destino a

AMBERES

admitiendo frutos sobre cubierta.

Para más informes, dirigirse a JACOB AHLERS. MARINA, NUM. 27.—TELEFONO NUM. 1.140.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

SERVICIO DEL MES DE MAYO DE 1931

Día de salida y nombre del vapor	Destino
Día 10.—ARGENTINA	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Día 15.—URUGUAY	Cádiz y Barcelona.
Día 28.—MANUEL CALVO	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Los Consignatarios: Viuda e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.